

Cell: 9292104449 / 9848384973

SRAVANTHI Enterprises

OFFSET PRINTERS

We undertake
Printing of
Daily News Papers

రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము కి బేగంపేట విమానాశ్రయంలో ఘన స్వాగతం



బైరతాబాద్ ప్రజాబలం ప్రతినిధి:రెండు రోజుల పర్యటన నిమిత్తం హైదరాబాద్ కు విచ్చేసిన రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము కి బేగంపేట విమానాశ్రయంలో ఘన స్వాగతం లభించింది. ముర్ము కి రాష్ట్ర గవర్నర్ శ్రీ జిష్ణు దేవ్ వర్మ, ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి, కేంద్ర మంత్రులు జి.కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్, ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు, శ్రీమతి ధనసరి అనసూయ సీతకృష్ణ స్వాగతం పలికారు. నగర మేయర్ శ్రీమతి విజయలక్ష్మి గద్వాల, ప్రభుత్వ సలహాదారు (ప్రాణాశాల్) హర్షద్ర వేణుగోపాల్ రావు, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీమతి శాంతి కుమారి, డీజీపీ శ్రీ జితేందర్, త్రివిధ దళాలకు చెందిన అధికారులతో పాటు పలువురు ప్రజాప్రతినిధులు రాష్ట్రపతి కి స్వాగతం పలికిన వారిలో ఉన్నారు.



జూబ్లీహిల్స్ ప్రజాబలం ప్రతినిధి: జూబ్లీహిల్స్ నివాసంలో ముఖ్యమంత్రి ఎ. రేవంత్ రెడ్డి ని తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం చైర్మన్ బీ.ఆర్.నాయుడు మర్యాద పూర్వకంగా కలిసి శాలువా కప్పి సన్మానించడం జరిగినది.ముఖ్యమంత్రి ఎ. రేవంత్ రెడ్డి తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం చైర్మన్ బీ.ఆర్.నాయుడు ని శాలువా కప్పి సన్మానించడం జరిగినది.

మంచెర్లాల సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ ఏర్పాటు సువర్ణాక్షరాలతో లాంఛనీకరణ ఘట్టం

ప్రజాఆరోగ్యం-ప్రమాణాలతో కూడిన విద్య ప్రభుత్వ బాధ్యత రాష్ట్ర వైద్య,ఆరోగ్య, కుటుంబ సంక్షేమ,శాస్త్ర సాంకేతిక శాఖ మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ

వార్తా 2 లో



మహిళలను కోటిశ్వరులను చేయాలన్న ముఖ్యమంత్రి సంకల్పం రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి



హైదరాబాద్ నవంబర్ 21 రాష్ట్రంలో మహిళలను కోటిశ్వరులను చేయాలన్న ముఖ్యమంత్రి సంకల్పంలో భాగంగా మహిళా స్వయం సహాయక బృందాలచే బస్సుల కొనుగోలు, సోలార్ ఫ్లాట్ ల ఏర్పాటు, శిల్పా రామంలో ఇందిరా మహిళా శక్తి బజార్ ల ఏర్పాటు పనులు ముమ్మరం చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. ఇందిరా మహిళా శక్తి కార్యక్రమం అమలుపై నేడు సచివాలయంలో ఉన్నతస్థాయి సమావేశంలో సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా సి.ఎన్ శాంతి కుమారి మాట్లాడుతూ, 22 ఇందిరా మహిళా శక్తి భవనాల నిర్మాణం పనులు మొదలుపెట్టి, 8 మాసాలలో పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు.రాష్ట్రంలోని స్వయం సహాయక మహిళల ఉత్పత్తులకు మార్కెటింగ్ కల్పించడానికై శిల్పాలంలో ఇందిరా మహిళా శక్తి బజార్ ను ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. దాదాపు 106 షాప్ లతో ఏర్పాటు చేస్తున్న ఈ బాజార్ నిర్మాణ పనులు ముమ్మరంగా కొనసాగుతున్నాయని, డిసెంబర్ మొదటి వారంలోగా ఈ పనులు పూర్తి చేసి ప్రారంభోత్సవానికి సిద్ధం చేయాలని పేర్కొన్నారు. ఈ ఇందిరా మహిళా శక్తి బజార్ల నిత్యం వివిధ సాంస్కృతిక సామాజిక కార్యక్రమాలు చేయటానికి మహిళలకు ఆర్థిక చేయూతకై నగరంలోని బి.టి సంస్థలు, ఇతర ప్రముఖ వాణిజ్య, వ్యాపార సంస్థలకు భాగస్వామ్యం కల్పించాలన్నారు.రాష్ట్రంలో అద్భుతంగా పొరుపు సంఘాలను నిర్వహిస్తూ, అధిక మొత్తంలో డబ్బును పొరుపు చేసిన మహిళా సంఘాలచే బస్సులను కొనుగోలు చేయించి వారిని డి.ఎన్.ఆర్.టి.సి ద్వారా నిర్వహించేందుకు తగు ప్రణాళిక రూపొందించాలని కోరారు. ఈ సంఘాల ద్వారా మొత్తం 600 బస్సులను కొనుగోలు చేయించాలని, దీనిలో భాగంగా మొదటి దశలో 150 బస్సుల కొనుగోలును వెంటనే చేపట్టనున్నట్లు స్పష్టం చేశారు. ఈ బస్సుల నిర్వహణ భార్యతలను ఆర్డీసీ చేపడుతుందని అన్నారు. వీటితో పాటు, మహిళా సంఘాల ద్వారా 4000 మేళువాల్లు సామర్థ్యం గల సోలార్ పవర్ ఫ్లాంట్లను ఏర్పాటు చేయించాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నామని, మొదటి దశలో 1000 మెగా వాట్ల సామర్థ్యం గల సోలార్ ఫ్లాంట్లు ఏర్పాటు చేయనున్నామని వివరించారు. ఈ ఫ్లాంట్లను నీటిపారుదల శాఖ, దేవదారు, ఆటవీ శాఖలో నిరుపయోగంగా ఉన్న కాళీ భూములను లీజ్ పద్ధతిన సేకరించి ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు వెల్లడించారు. ఈ సోలార్ ఫ్లాంట్ల ఏర్పాటుకు మహిళా సంఘాలకు జీరో వడ్డీ రణాలను కూడా అందిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఈ ఫ్లాంట్ల ఏర్పాటు అనంతరం వీటి నిర్వహణా భార్యతలను తెలంగాణ రెడ్ క్రాస్ విద్యుత్ డిస్కం లు చేపడుతాయని స్పష్టం చేశారు. ఇందిరా మహిళా శక్తి కార్యక్రమంలో భాగంగా చేపడుతున్న ఈ ప్రాజెక్టుల ద్వారా స్వయం సహాయక మహిళా సంఘాలకు పెద్ద మొత్తం లో ఆదాయం లభిస్తుందని సి.ఎన్ తెలిపారు.

న్యూయార్క్ లో గౌతం అదానీపై అరెస్టు వారెంట్ జారీ!

న్యూయార్క్ నవంబర్ 21 265 మిలియన్ డాలర్ల (సుమారు రూ. 2,029 కోట్లు) లంచం తీసుకున్నారనే ఆరోపణలపై న్యూయార్క్ లోని గ్రాండ్ జ్యూరీ వ్యాపార దిగ్గజం, మరో విదుగురిపై బుధవారం అభియోగాలు మోపిన తర్వాత, గౌతమ్ అదానీ, అతని మేనల్లుడు సాగర్ అదానీలకు యునైటెడ్ స్టేట్స్ లో అరెస్టు వారెంట్లు జారీ చేసినట్లు రాయిటర్స్ నివేదిక (నవంబర్ 20) పేర్కొంది.న్యూయార్క్ శాఖ యొక్క క్రిమినల్ విభాగానికి డిప్యూటీ అసిస్టెంట్ అటార్నీ జనరల్ అయిన రిసా హెన్రీ మిల్డర్, అదానీ, అతని సహచరులు భారత ప్రభుత్వ అధికారులకు లంచం ఇచ్చి లాభదాయకమైన సౌకర్య సరఫరా ఒప్పందాలను "యుఎస్ పెట్టుబడిదారుల ఖర్చుతో అవినీతి, మోసం ద్వారా" పొందేందుకు కుట్ర వస్తారని ఆరోపించారు.భక్తి లా డిక్షనరీ ప్రకారం "ఇండిక్ట్ మెంట్ అంటే , దశల వారి ప్రక్రియను అనుసరించి, నేరం మోపబడిన పార్టీపై "అభియోగపత్రం" అధికారిక డ్రాఫ్టుపూర్వక ఆరోపణ".గ్రాండ్ జ్యూరీ అనేది న్యాయస్థానం యొక్క అధికార పరిధిలో నివేదించినట్లు పౌరుల "ఫెయిర్ ట్రాస్-స్పెక్షన్" నుండి యార్పిచ్చికంగా ఎంపిక చేయబడిన వ్యక్తులతో కూడిన ప్యానెల్, ఇది కేసును విచారించవచ్చు. ఇది న్యూయార్క్ రాష్ట్రంలో గరిష్టంగా 23 మంది వ్యక్తులను కలిగి ఉంటుంది, సాక్షుల వినడానికి కనీసం 16 మంది న్యాయమూర్తులు హాజరు కావాలి. "న్యూయార్క్ స్టేట్లో, ఒక వ్యక్తిని గ్రాండ్ జ్యూరీ అభియోగాలు మోపితే తప్ప నేరం కోసం విచారణకు తీసుకురారు."చట్టపరమైన విధానపరమైన ద్రామాలు లేదా చలనచిత్రాలలో చూసే బ్రయల్ జ్యూరీల కాకుండా, గ్రాండ్ జ్యూరీ యొక్క ఉద్దేశ్యం ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న వ్యక్తి అమాయకత్వం లేదా అవగాహనా నిర్మాణం కాదు. ఒక వ్యక్తి "సహాయకమైన సందేహానికి అతీతంగా" డోషి అని బ్రయల్ జ్యూరీ నిర్ధారించాలి, అయితే ఒక గ్రాండ్ జ్యూరీ తక్కువ ప్రమాణాన్ని కలిగి ఉండాలి. క్రిమినల్ బ్రయల్ ప్రాసెస్కి అదనపు దశగా, బ్రయల్ని నిర్వహించడానికి అవసరమైన సాక్షుల రికార్డులో ఉన్నట్లయితే గ్రాండ్ జ్యూరీ తప్పనిసరిగా నిర్వహించాలి.గ్రాండ్ జ్యూరీ ప్రాసెడింగ్లు కూడా రహస్యంగా జరుగుతాయి, బ్రయల్ ప్రాసెడింగ్లు ప్రజలకు తెలుపరు. నేరారోపణను చేయడానికి, కేసు విచారణకు వెళ్లినప్పుడు కాకుండా, న్యాయమూర్తుల మధ్య ఏకగ్రీవ ఒప్పందం అవసరం లేదు. న్యూయార్క్ లో, కనీసం 12 మంది న్యాయమూర్తులు (సాక్షుల వీని 16 నుండి 23 మందిలో) నేరారోపణను జారీ చేయాలా, వచ్చా? అనే దానిపై అంగీకారం కుదరాలి. రాయిటర్స్ ప్రకారం, అరెస్టు వారెంట్లను విడతీ పట్ట అమలు చేసే సంస్థకు అప్పగించాలని ప్రాసిక్యూటర్లు యోచిస్తున్నట్లు తెలిసింది.

ప్రజాబలం

22 నవంబర్ 2024 శుక్రవారం

చరిత్ర మరచిన వీరనారి

ప్రథమ స్వాతంత్ర్య సంగ్రామం అంటే వెంటనే గుర్తుకు వచ్చేది ఝాన్సీ రాణి. 1857వ సంవత్సరం సిపాయిల తిరుగుబాటు ఒక చరిత్ర. 1857లో ఆంగ్లేయుల పరిపాలనకు వ్యతిరేకంగా జరిగిన మొదటి భారత స్వాతంత్ర్య సంగ్రామంలో ప్రముఖ పాత్ర పోషించింది ఝాన్సీ లక్ష్మీబాయి. బ్రిటిష్ పాలనకు లొంగక, వారికి తన రాజ్యం స్వాధీన పరచడానికి ససేమిరా ఇష్ట పడక, రాజ్య రక్షణ కోసం జరిగిన యుద్ధంలో ఝాన్సీ వీరోచిత పోరాటం, వీర మరణం గురించి అందరికీ తెలిసిందే. ఈ పోరాటంలో ఝాన్సీ లక్ష్మీబాయికి నమ్మిన బంటుగా, విశ్వాస పాత్రురాలిగా, ఆత్మార్పణం గావించిన ఒక వీరదళిత నారి గురించి చాలా మందికి తెలియదు. ఆమె ఝాన్సీబాయి... ఝాన్సీబాయి గురించి తెలుసుకోక పోవడం చరిత్రకు అన్యాయం జరిగినట్లే భావించాలి. ఉత్తర భారతదేశ రాజ్యమైన ఝాన్సీ అనే రాజ్యానికి రాణి లక్ష్మీ బాయి. 1857లో అలజడి రేగడంతో ఝాన్సీ పట్టణం విప్లవ కారులకు నిలయంగా మారింది. లక్ష్మీబాయి స్వచ్ఛంద సైన్యాన్ని సమీకరించడం ద్వారా ఆత్మరక్షణ బలోపేతం చేసింది. మహిళలను కూడా సైన్యంలో చేర్చుకుని వారికి ఆయుధ శిక్షణను ఇవ్వవారం భించింది. ఆమె దగ్గర సైన్యార్థిక్షు లుగా ఉన్న వారంతా ఆమె యుద్ధం చేస్తున్న కారణానికి మద్దతుగా స్వచ్ఛందంగా ముందుకు వచ్చిన వారే. సెప్టెంబరు, అక్టోబరు 1857 లో ఆమె ప్రక్క రాజ్యాలైన దతియా, ఓర్పా రాజ్యాల నుంచి దాడిని విజయవంతంగా ఎదుర్కొన గలిగింది. హిందువులకు ఆవు పవిత్రం, ముస్లింలకు, పంది అసహ్యం. కానీ ఆంగ్లేయులు వాడే తూటాలకు ఆవు కొవ్వను, పంది కొవ్వను వాడేవారు. అది సహించలేని సిపాయిలలో తిరుగుబాటు మొదలయ్యింది. ఇది గ్రహించిన ఆంగ్లేయులు హిందువులను, ముస్లింలను అనేక ఇబ్బందులకు గురిచేసారు. అది సహించలేని సిపాయిలు ఆంగ్లేయులపై తిరుగు బాటు చేయాలని సంకల్పించు కున్నారు. రాజ్యాన్ని ఆంగ్లేయులు ఆక్రమించుకోగా పారిపోయిన ఝాన్సీలక్ష్మీబాయి తాంత్రికతోపే మొదలైన తిరుగుబాటు దార్లతో చేయి కలిపి ఢిల్లీ, కాన్పూరు, బెంబే , ఝాన్సీతోపాటు అన్నీ ప్రాంతాలలో ఒకేసారి తిరుగుబాటు చేయాలని నిర్ణయించు కున్నారు. కానీ బ్రిటిష్ వారు పెట్టిన బాధలకు ఓర్వలేని మంగల్ పాండే అనే భారతసిపాయి తిరుగుబాటు చేయడంపై ఆంగ్లేయులు అప్రమత్తమై ఝాన్సీ రాణిని నిర్బంధించి ఝాన్సీ రాజ్యాన్ని క్రెవంచేసేసుకున్నారు. ఇది భారత చరిత్రలో మొదటి స్వాతంత్ర్య సంగ్రామం. భారత నారీ క్షేత్రంలో మహుత్సవక ఝాన్సీ లక్ష్మీబాయి. అయితే ఈ సమరంలో ఝాన్సీబాయి అనే వీరనారి పాత్ర మరువ లేనిది. ఝాన్సీబాయి (నవంబరు 22, 1830 - 1858) భారతీయ మహిళా సైనికురాలు. 1857 సిపాయి తిరుగుబాటు సందర్భంగా జరిగిన ఝాన్సీ యుద్ధంలో ప్రముఖ పాత్ర పోషించింది. ఆమె ఝాన్సీ లక్ష్మీబాయి సైన్యంలోని మహిళా విభాగంలో సైనికురాలు. భారత స్వాతంత్ర్యోద్యమ చరిత్రలో సిపాయి తిరుగుబాటుగా, 'ప్రథమ భారత స్వాతంత్ర్య సంగ్రామంగా ప్రసిద్ధి గాంచిన 1857-58 నాటి వీరోచిత పోరాట ఘట్టంలో ఝాన్సీరాణి లక్ష్మీబాయికి ప్రతిరూపంగా కీలక భూమికను పోషించిన ఘనత దళిత బహుజన భూమిపుత్రిక ఝాన్సీబాయికే దక్కుతుంది. బుందేల్ఖండ్ ప్రాంతంలో ప్రజలు పాడుకునే జానపద బాణీల్లో ఝాన్సీలక్ష్మీబాయి సరసన ఝాన్సీబాయి సాహసాలను పాటల రూపంలో నేటికీ గుర్తు చేసుకోవడం విశేషం. ఝాన్సీ సమీపంలోని భోజ్లా గ్రామంలో కోరీ కులానికి చెందిన సదోవర్ సింగ్, జమునాదేవి దంపతులకు నిరుపేద వ్యవసాయ కూలీ కుటుంబంలో 1830 నవంబర్ 22న జన్మించిన ఝాన్సీబాయి వీరనారిగా ఎదిగి, నేడు దళిత బహుజనుల ఆత్మగౌరవ పతాకంగా మారింది. చిన్న వయసులోనే తల్లి మరణించడంతో తండ్రి పెంపకంలో గుర్రపుస్వారి, కత్తిసాము వంటి యుద్ధ విద్యలు నేర్చుకుంది. అడవిలో పశువులను మేపుతున్న ఝాన్సీబాయిపై దాడి చేసిన చిరుత పులిని కేవలం చేతికర్రతో చాకచక్యంగా హతమార్చిన ఘటన సంచలనం రేపింది. ఝాన్సీ లక్ష్మీబాయి సైన్యంలో ఆయుధ విభాగంలో పనిచేస్తున్న పూరణ్ సింగ్ ను వివాహం చేసుకున్న ఝాన్సీబాయి, తదనంతర కాలంలో లక్ష్మీబాయికి సన్నిహితమై సైన్యంలో చేరి 'దుర్గావహిని' మహిళా సాయుధ దళానికి నాయకత్వం వహించింది. సిపాయి తిరుగుబాటు సందర్భంగా శత్రుసేనలతో జరిగిన యుద్ధంలో ప్రముఖ పాత్రను పోషించి చరిత్రలో చిరస్థాయిగా నిలిచిపోయింది. 1858 ఏప్రిల్ 3న బ్రిటిష్ జనరల్ హగ్ రోజ్ నాయకత్వంలో బ్రిటిష్ సేనలు ఝాన్సీ రాజ్యాన్ని చుట్టు ముట్టాయి. ఆ దాడి నుంచి లక్ష్మీబాయి సురక్షితంగా తప్పించుకుని కల్పి ప్రాంతంలో పోరాడు తున్న తిరుగుబాటు నాయకులను కలుసు కోవడానికి అనువుగా, ఝాన్సీబాయి తానే ఝాన్సీ లక్ష్మీబాయి నంటూ కోట ముందు ప్రత్యక్షమై బ్రిటిష్ సేనలను ముప్పుతిప్పలు పెట్టింది. ఆ దాడిలో ఝాన్సీలక్ష్మీబాయి రూపంలో బందిగా పట్టుబడ్డ ఝాన్సీబాయిని గుర్తుపట్టిన బ్రిటిష్ సేనలు, తదనంతర కాలంలో ఆమెను విడిచిపెట్టారు లేదా చంపేశారు అన్నది చెప్పడానికి స్పష్టమైన ఆధారాలు లేవు. 1858 జూన్ 17,లో రెండో రోజు యుద్ధములో రాణి మరణించింది. ఈ ఝాన్సీబాయి సాహసంతో స్ఫూర్తి పొందిన దళిత బహుజన రాజకీయ పార్టీల కార్యకర్తలు క్షేత్రస్థాయిలో ఝాన్సీబాయి జీవితాన్ని, పోరాట ఘట్టాలను నాటకాలు, కథలుగా మలచి ఊరూరా ప్రచారం చేయడం జరిగింది. భారత ప్రభుత్వం, ఆమె జ్ఞాపకార్థం పోస్టల్ స్టాంపును విడుదల చేయడం గమనార్హం.

మంచీర్యాల సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ ఏర్పాటు సువర్ణాక్షరాలతో లిఖించదగిన ఘట్టం

ప్రజాఆరోగ్యం-ప్రమాణాలతో కూడిన విద్య ప్రభుత్వ బాధ్యత రాష్ట్ర వైద్య,ఆరోగ్య, కుటుంబ సంక్షేమ,శాస్త్ర సాంకేతిక శాఖ మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ

ప్రజాబలం మంచీర్యాల జిల్లా ప్రతినిధి నవంబర్ 21 :ఉత్తర తెలంగాణలోని మంచీర్యాల జిల్లా కేంద్రంలో మంచీర్యాల సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ ఏర్పాటు చరిత్రలో సువర్ణాక్షరాలతో లిఖించదగిన ఘట్టమని రాష్ట్ర వైద్య,ఆరోగ్య, కుటుంబ సంక్షేమ, శాస్త్ర సాంకేతిక శాఖ మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ అన్నారు.గురువారం మంచీర్యాల జిల్లా కేంద్రంలోని ఐ.బి.కౌరస్టాలో 300 కోట్ల రూపాయల నిధులతో మంజూరైన సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ నిర్మాణానికి రాష్ట్ర ఐ.బి.,పరిశ్రమలు, శాసనసభ వ్యవహారాలు, ఎలక్ట్రానిక్స్ %౧% కమ్యూనికేషన్స్ శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు,టి.జి.ఎం.ఎస్.బి.డి.సి.ఎం.డి. హేమంత్ బొర్రాదే, జిల్లా కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్,రామగుండం కమీషనర్ ఆఫ్ పోలీస్ శ్రీనివాస్,మంచీర్యాల నియోజకవర్గ శాసనసభ్యులు కొత్తూరు ప్రేమ్ సాగర్ రావు,తెలంగాణ మినిమమ్ వేజెస్ బోర్డు చైర్మన్ జనక్ ప్రసాద్,జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారి డాక్టర్ హరీష్ రాజ్, ప్రభుత్వ వైద్య కళాశాల ప్రెసిడెంట్ ఎం.డి.సులేమాన్, గిరిజన సంక్షేమ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ కోట్రాక్ తిరుపతి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షురాలు కొత్తూరు సురేఖ ప్రేమ్ సాగర్ రావు లతో కలిసి శంకుస్థాపన చేశారు. అనంతరం ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో రాష్ట్ర వైద్య,ఆరోగ్య, కుటుంబ సంక్షేమ, శాస్త్ర సాంకేతిక శాఖ మంత్రి మాట్లాడుతూ... ఉత్తర తెలంగాణ ప్రాంతంలో మంచీర్యాల సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ ద్వారా ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలను అందిస్తామని, ఆనుపత్రి నిర్మాణానికి శంకుస్థాపన చేయడం అధ్యక్షులుగా భావిస్తున్నానని తెలిపారు.ఈ ప్రాంతంలో సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ ఏర్పాటు మంచి ఆలోచన అని,పేద కుటుంబాలకు మెరుగైన వైద్య సేవలు,ప్రమాణాలతో కూడిన విద్య అందించడం ప్రభుత్వం బాధ్యతగా తీసుకుంటుందని తెలిపారు.వైద్య సేవల కోసం హైదరాబాద్ వంటి నగరాలకు వెళ్లకుండా 90 శాతం వైద్యం ఇదే ప్రాంతంలో ఉచితంగా అందించి ప్రజలలో భద్రత,సమృథం కలిగిస్తామని తెలిపారు.ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలలో 6 పడకలను 30 పడకలకు అప్ గ్రేడ్ చేయడంతో పాటు మరిన్ని ఉప కేంద్రాల ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు.రాష్ట్రంలో 7 వేలకు పైగా వైద్య సిబ్బందిని నియమించడం జరిగిందని, సుమారు 54 వేల మంది నిరుద్యోగ యువతకు ఉద్యోగాలు

ప్రజలకు భారం కాకుండా ఉచితంగా సేవలు అందించేందుకు ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందని తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విద్య, వైద్య రంగాలకు వైద్యులు,సిబ్బంది నియామకానికి చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. అకుంఠిత దీక్షతో ఆనుపత్రి నిర్మాణానికి చర్యలు తీసుకుంటామని, మంచీర్యాలలో వరద ప్రభావిత ప్రాంతాలు ముంపుకు గురికాకుండా 262 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో కరకట్ట నిర్మాణానికి చర్యలు తీసుకుంటామని, 40 కోట్ల రూపాయలతో ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, కళాశాలలు అభివృద్ధి చేసి నాణ్యతా ప్రమాణాలతో విద్యను అందించేందుకు కృషి చేస్తున్నామని తెలిపారు.గ్రామీణ ప్రాంతాలలో ఉపాధి హామీ పథకం క్రింద అంతర్గత రహదారులను నిర్మిస్తూ మండల, జిల్లా కేంద్రాలకు అనుసంధానం చేయడం ద్వారా వేగవంతమైన అభివృద్ధికి బాటలు వేస్తున్నామని తెలిపారు.జిల్లాలో పారిశ్రామిక వాడల అభివృద్ధికి ఇండస్ట్రియల్ ఎన్క్లేవ్ ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకోవడంతో పాటు చిన్న,మధ్యతరహా పరిశ్రమల అభివృద్ధిని ప్రోత్సహించడం జరుగుతుందని తెలిపారు.యంగ్ ఇండియా రెసిడెన్షియల్ స్కూల్ ఏర్పాటులో భాగంగా రాష్ట్రంలోని 119 నియోజకవర్గాలలో మొదటిసారిగా మంచీర్యాల నియోజకవర్గంలోని ఆరోగ్య కేంద్రాలు,ఉత్తర తెలంగాణలో 4 క్యాన్సర్ కేంద్రాలు, వసుల్పల్లె సెంటర్ ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని తెలిపారు.వైద్య సిబ్బంది సంఖ్యను పెంచి ప్రజలకు వైద్య సేవలను సంపూర్ణంగా అందించేందుకు కృషి చేస్తామని తెలిపారు. మహిళలను విద్యావంతులను చేసే సమాజంలో అభివృద్ధిలోకి తీసుకువచ్చేందుకు ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుంది,ప్రజలు రాష్ట్ర అభివృద్ధిలో జవాబుదారీగా ఉండాలని,సిద్ధాంత పరంగా సమాజ అభివృద్ధిలో భవిష్యత్తు నిర్ణయాలను జాగ్రత్తగా తీసుకోవాలని తెలిపారు.రాష్ట్ర ఐ.టి.,పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుర్గిలా శ్రీధర్ బాబు మాట్లాడుతూ... ప్రభుత్వం సంపూర్ణ కాలంలో అనేక రంగాలలో అభివృద్ధి సాధించింది,ఈ క్రమంలో ఈ నెల 19వ తేదీ నుండి డిసెంబర్ 7వ తేదీ వరకు ప్రజాపాలన ప్రజా విజయోత్సవాల కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడం జరుగుతుందని, అధికారులు సమన్వయంతో పని చేస్తున్నారని తెలిపారు. అవ్ గ్రేడ్ చేయడంతో పాటు మరిన్ని ఉప కేంద్రాల ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు.రాష్ట్రంలో 7 వేలకు పైగా వైద్య సిబ్బందిని నియమించడం జరిగిందని, సుమారు 54 వేల మంది నిరుద్యోగ యువతకు ఉద్యోగాలు అన్ని సేవలను అందించడం జరుగుతుందని, చేస్తున్నామని,ఆర్థిక వ్యవస్థను సరిచేసి ప్రతి లబ్ధిదారుడికి సంక్షేమ ఫలాలు అందిస్తామని తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విద్య, వైద్య రంగాలకు వేగవంతమైన సేవలు అందించేందుకు వైద్యులు,సిబ్బంది నియామకానికి చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. అకుంఠిత దీక్షతో ఆనుపత్రి నిర్మాణానికి చర్యలు తీసుకుంటామని, మంచీర్యాలలో వరద ప్రభావిత ప్రాంతాలు ముంపుకు గురికాకుండా 262 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో కరకట్ట నిర్మాణానికి చర్యలు తీసుకుంటామని, 40 కోట్ల రూపాయలతో ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, కళాశాలలు అభివృద్ధి చేసి నాణ్యతా ప్రమాణాలతో విద్యను అందించేందుకు కృషి చేస్తున్నామని తెలిపారు.గ్రామీణ ప్రాంతాలలో ఉపాధి హామీ పథకం క్రింద అంతర్గత రహదారులను నిర్మిస్తూ మండల, జిల్లా కేంద్రాలకు అనుసంధానం చేయడం ద్వారా వేగవంతమైన అభివృద్ధికి బాటలు వేస్తున్నామని తెలిపారు.జిల్లాలో పారిశ్రామిక వాడల అభివృద్ధికి ఇండస్ట్రియల్ ఎన్క్లేవ్ ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకోవడంతో పాటు చిన్న,మధ్యతరహా పరిశ్రమల అభివృద్ధిని ప్రోత్సహించడం జరుగుతుందని తెలిపారు.యంగ్ ఇండియా రెసిడెన్షియల్ స్కూల్ ఏర్పాటులో భాగంగా రాష్ట్రంలోని 119 నియోజకవర్గాలలో మొదటిసారిగా మంచీర్యాల నియోజకవర్గంలోని ఆరోగ్య కేంద్రాలు,ఉత్తర తెలంగాణలో 4 క్యాన్సర్ కేంద్రాలు, వసుల్పల్లె సెంటర్ ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని తెలిపారు.వైద్య సిబ్బంది సంఖ్యను పెంచి ప్రజలకు వైద్య సేవలను సంపూర్ణంగా అందించేందుకు కృషి చేస్తామని తెలిపారు. మహిళలను విద్యావంతులను చేసే సమాజంలో అభివృద్ధిలోకి తీసుకువచ్చేందుకు ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుంది,ప్రజలు రాష్ట్ర అభివృద్ధిలో జవాబుదారీగా ఉండాలని,సిద్ధాంత పరంగా సమాజ అభివృద్ధిలో భవిష్యత్తు నిర్ణయాలను జాగ్రత్తగా తీసుకోవాలని తెలిపారు.రాష్ట్ర ఐ.టి.,పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుర్గిలా శ్రీధర్ బాబు మాట్లాడుతూ... ప్రభుత్వం సంపూర్ణ కాలంలో అనేక రంగాలలో అభివృద్ధి సాధించింది,ఈ క్రమంలో ఈ నెల 19వ తేదీ నుండి డిసెంబర్ 7వ తేదీ వరకు ప్రజాపాలన ప్రజా విజయోత్సవాల కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడం జరుగుతుందని, అధికారులు సమన్వయంతో పని చేస్తున్నారని తెలిపారు. అవ్ గ్రేడ్ చేయడంతో పాటు మరిన్ని ఉప కేంద్రాల ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు.రాష్ట్రంలో 7 వేలకు పైగా వైద్య సిబ్బందిని నియమించడం జరిగిందని, సుమారు 54 వేల మంది నిరుద్యోగ యువతకు ఉద్యోగాలు అన్ని సేవలను అందించడం జరుగుతుందని,

రాష్ట్రంలో మహిళా సాధికారతకు పెద్దపీట

సిద్ధమవుతున్న 22 మహిళా శక్తి భవనాలు శిల్పారామంలో 106 స్టాళ్ళతో ఇందిరా మహిళా శక్తి బజార్ తొలివిడతలో 1000 మెగా వాల్ట సామర్థ్యం గల సోలార్ ప్లాంట్లు ఏర్పాటు మొదటి దశలో 150 బస్సుల కొనుగోలు

హైదరాబాద్ నవంబర్ 21: రాష్ట్రంలో మహిళా శక్తి భవనాల నిర్మాణం పనులు మహిళలను కోటిశ్రమలను చేయాలన్న ముఖ్యమంత్రి సంకల్పంలో భాగంగా మహిళా న్యయం సహాయక బృందాలచే బస్సుల కొనుగోలు, సోలార్ ప్లాంట్ ల ఏర్పాటు, శిల్పారామంలో ఇందిరా మహిళా శక్తి బజార్ ల రామంలో ఇందిరా మహిళా శక్తి బజార్ ల ఏర్పాటు పనులు ముమ్మరం చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. ఇందిరా మహిళా శక్తి కార్యక్రమం అమలుపై నేడు సచివాలయంలో ఉన్నతస్థాయి సమావేశంలో సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా సి.ఎస్ శాంతి కుమారి మాట్లాడుతూ, 22 ఇందిరా

చేయాలన్న సంగరంలోని ఐ.టి సంస్థలు, ఇతర ప్రముఖ వాణిజ్య, వ్యాపార సంస్థలకు భాగస్వామ్యం కల్పించాలని రాష్ట్రంలో అద్యు తంగా పొందుపు సంఘాలను నిర్వహిస్తూ, అధిక మొత్తంలో డబ్బును పొందు చేసిన మహిళా సంఘాలచే బస్సులను కొనుగోలు చేయించి వాటిని డి.ఎస్.ఆర్.టి.సి ద్వారా నిర్వహించేందుకు తగు ప్రణాళిక రూపొందించాలని కోరారు. ఈ సంఘాల ద్వారా మొత్తం 600 బస్సులను కొనుగోలు చేయించాలని, దీనిలో భాగంగా మొదటి దశలో 150 బస్సుల కొనుగోలును వెంటనే చేపట్టనున్నట్లు స్పష్టం చేశారు. ఈ బస్సుల నిర్వహణ భార్యతలను ఆర్డీసీ చేపడుతుందని అన్నారు. వీటితో పాటు, మహిళా సంఘాల ద్వారా 4000 మేఫూవాల్ట సామర్థ్యం గల సోలార్ పవర్ ప్లాంట్లను ఏర్పాటు చేయించాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నామని, మొదటి దశలో 1000 మెగా వాల్ట సామర్థ్యం గల సోలార్ ప్లాంట్లు ఏర్పాటు చేయనున్నామని వివరించారు. ఈ ప్లాంట్లను నీటిపారుదల శాఖ, దేవదాయ, ఆటవీ శాఖలో నిరుపయోగంగా ఉన్న కాళీ

డిసెంబర్ రెండో వారం నుంచి తెలంగాణ అసెంబ్లీ సమావేశాలు

హైదరాబాద్ నవంబర్ 21 తెలంగాణ అసెంబ్లీ సమావేశాలకు ముహూర్తం ఫిక్స్ అయింది. తెలంగాణ అసెంబ్లీ శీతాకాల సమావేశాలు డిసెంబర్ రెండో వారం నుంచి జరుగుతున్నాయి. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ పాలన పగ్గాలు చేపట్టి ఏడాది పూర్తి కానున్న తరుణంలో ఈ అసెంబ్లీ సమావేశాలు జరుగబోతున్నాయి. ఏడాది కాలంలో సాధించిన అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు, రానున్న కాలంలో చేపట్టబోయే సంక్షేమ పథకాల గురించి అసెంబ్లీలో చర్చించడానికి రంగం సిద్ధమవుతోంది. ప్రతిపక్షాలు కూడా కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన ఆరు గ్యారంటీలు, ఎన్నికల హామీల గురించి నిలదీసేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నాయి.

పట్టణ మహిళలపై గాలి కాలుష్య దుష్ప్రభావాలు

ధర్మి, ముంబాయి లాంటి భారత మహానగరాలు గాలి కాలుష్య కుంపట్ల వలె మారాయని, అలాంటి గరక గాలి కాలుష్యాలతో నగరవాసులు ఊపిరి బిగబట్టుకొని బతుకులు ఈడుస్తున్నారని స్పష్టం అవుతున్నది. అత్యంత తీవ్రమైన గాలి కాలుష్య నగరాల్లో భారతదేశ మహానగరాలే ముందు వరుసలో ఉంటున్నాయి. శీతాకాలం సమీపిస్తున్న వేళ మహానగరాలు గాలి కాలుష్యం జడలు విప్పనుంది. ప్రమాదకర స్థాయిలో గాలి కలుషితం రావడంతో వాహనాల నియంత్రణ లేదా రద్దు చేయడం లాంటి చర్యలు కొంత వరకు మాత్రమే ఫలితాలను ఇస్తున్నాయి. నగరాల సమీప వ్యవసాయ క్షేత్రాల్లో పెద్ద ఎత్తున వ్యర్థాలను కాల్చడంతో పిఎమ్ 2.5 కాలుష్యం తీవ్రపాటు దాల్చుతున్నది. నగర పురుషులు, మహిళలు సమానంగా కాలుష్యం బారిన పడినప్పటికీ స్త్రీలపై గాలి కాలుష్య దుష్ప్రభావాలు మరింత భయపెడుతున్నాయి.

గర్భిణి స్త్రీలు కలుషిత గాలి పీల్చడంతో కడుపులో ఉన్న బిడ్డ ఎదుగుదలపై కూడా ప్రతికూల ప్రభావం పడుతున్నది. దాని ప్రభావంతో మినీక్యారిజ్ లేదా అబార్షన్ కావడం, నెలలు నిండాకుండానే ప్రసవాలు, తక్కువ బరువు కలిగిన శిశువులు పుట్టడం, ప్రసవానంతర తల్లిబిడ్డల అనారోగ్యాలు జరుగుట గమనించారు. తక్కువ బరువుతో పుట్టిన పిల్లల్లో మరణాల రేటు 20 రెట్లు అధికంగా ఉంటాయని, అసంక్రమిక వ్యాధులు పెరగవచ్చని వింటున్నాం. మహిళా కార్మికుల సంఖ్య క్రమంగా పెరుగుతున్న వేళ వారిపై గాలి కాలుష్య ప్రభావం పెరిగి రేపటి తరం భవిష్యత్ సన్నభారతున్నట్లు తేలింది. ఇంట్లో వంట చెరుకు, పిడకలు లేదా బొగ్గతో వంట చేసే మహిళల ఆరోగ్యంపై గాలి కాలుష్య ప్రభావం, గోరు చుట్టలపై రోకలి పోటు వలె, అనేక రెట్లు పెరుగుట గమనించారు. పౌరదయాళ సంబంధ అనారోగ్యాలు, ఫర్టిలిటీ (పండ్లత్వం) సమస్యలు, మానసిక అనారోగ్యాలు, ఏకాగ్రత లోపాలు, ఊపిరితిత్తుల క్యాన్సర్, శ్వాసకోశ వ్యాధులు, ఆడిజిమ్ లేదా మూగవ్యాధి లాంటివి మహిళల్లో గాలి కాలుష్యంతో పెరుగుతున్నాయి. వ్యవసాయం లేదా భవన నిర్మాణ రంగాల్లో పని చేస్తున్న మహిళల దుస్థితి వర్ణనాతీతం. రుతుస్రావం ఆగిన మహిళల్లో గాలి కాలుష్యంతో ఎముకల సాంద్రత తగ్గడం, గర్భాశయంపై ప్రతికూల ప్రభావాలు, ఎదుగుదల ఆగిపోవడం, అలర్జి, అస్తమా, న్యూమోనియా, డిబి లాంటి ప్రమాదకర వ్యాధులు జడలు విప్పుతున్నాయి. మహిళా సఫాయి కార్మికులపై గాలి కాలుష్య ప్రభావం ఆరు రెట్లు అధికంగా నమోదు కావడంతో శ్వాసకోశ అనారోగ్యాలు కనిపిస్తున్నాయి. ముఖ్యంగా గర్భిణి స్త్రీలు, పాలిచ్చే తల్లిలపై గాలి కాలుష్యం ఏదో తెలియని పగ తీర్చుకుంటున్నది. గాలి కాలుష్య దుష్ప్రభావాలను కట్టడి చేయడానికి ఎక్కువ నీరు తాగడం, అనారోగ్యం బారిన పడిన వెంటనే వైద్యులను సంప్రదించడం, మాస్కులు ధరించడం, యూవి కాంతికి దూరంగా ఉండడం, కొన్ని రకాల మొక్కలను ఇంట్లో పెంచకుండా ఉండడం, ఎయిర్ ప్యూరిఫైయర్లను వాడుకోవడం, కలుషిత గాలికి వీలైనంత వరకు దూరంగా ఉండడం లాంటివి నేటి నగర మహిళలు పాటించాలి. గర్భిణి స్త్రీలకు క్రమం తప్పకుండా పరీక్షలు చేయడం, అదనపు పోషకాహారం అందించడం, పని గంటలను పునర్ సమీక్షించడం, అవసరమైన విశ్రాంతిని అందించడం లాంటివి సత్ఫలితాలను ఇవ్వవచ్చు. మహిళలకు గాలి కాలుష్యం పట్ల అవగాహన చాలా స్వల్పంగా ఉండడంతో పెను ప్రమాదాలు పొంది ఉన్నట్లు పేర్కొంటున్నారు. మహానగరాల రేపటి పౌరులు గాలి కాలుష్యం బారినపడి బక్చివీక్షిణ బతుకులను ఈడ్చుతూ, పుట్టబోయే బిడ్డలు సహితం అనారోగ్యాలతో పుట్టడం, శిశు మరణాలు కూడా నమోదు కావడం విచారకరం. ఈ విధంగా గాలి కాలుష్య ప్రభావాన్ని తెలుసుకుంటూ జాగ్రత్తగా రేపటి అడుగులు వేయాలని కోరుకుందాం.

సెప్టెంబరు 21న జరిగిన అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో తొలిసారిగా వామపక్ష నేత అనుర కుమార దినకారుతో విజయం ఒక పెద్ద మలుపు.నవంబరు 14న జరిగిన పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో గత అనేక రికార్డులను బద్దలు కొట్టి నేషనల్ పీపుల్స్ పవర్(ఎన్పీపీ) మూడింట రెండొంతుల మెజారిటీతో 225కు గాను 159 సాధించి లంక చరిత్రలో సరికొత్త రికార్డు నమోదు చేసింది. ఈ పార్టీకి గరిష్టంగా 130 స్థానాలు వస్తాయని ఎన్నికల పండితులు అంచనాలు వేశారు. జనతా విముక్తి పేరుమన(సంఘటన), దానితో పాటు మరో 27 వామపక్ష పార్టీలు, సంస్థలు, ప్రజా సంఘాలు కలిసి నేషనల్ పీపుల్స్ పవర్(ఎన్పీపీ) పేరుతో ఒక కూటమిగా పోటీ చేశాయి. అన్నింటికంటే ముఖ్య అంశం తమిళ, ముస్లిం మైనారిటీలు అధికంగా ఉన్న ప్రాంతాల్లో ఆ పార్టీ చొచ్చుకుపోవటం ఎవరూ ఊహించని పరిణామం. నోమినేషన్ల నాడు కొత్త మంత్రివర్గం కొలువు తీరింది. లంక ఎదుర్కొంటున్న ఆర్థిక సంక్షోభాన్ని నూతన ప్రభుత్వం ఎలా పరిష్కరిస్తుందో అన్న అనుమానాలను పరిశీలకులు వ్యక్తం చేస్తుండగా వామపక్ష ప్రభుత్వంపై పెద్ద ఎత్తున ఆశలు, విశ్వాసం ప్రజల్లో వ్యక్తమైంది. గత ప్రభుత్వం ఐఎఎఫ్ఎతో కుదుర్చుకున్న ఒప్పందాల అమలు ప్రజల్లో వ్యతిరేకతను పెంచటం కూడా ఎన్పీపీ విజయానికి దోహదం చేసిందని చెప్పువచ్చు. అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో అనుర కుమారకు 42.3శాతం ఓట్లు రాగా పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో 61.68శాతం వచ్చాయి. 2010 ఎన్నికల్లో మహింద్ర రాజవంశీ పార్టీకి 60.33శాతమే ఇవ్వడం వరకు రికార్డు. అదే విధంగా పార్లమెంటులో 2020ఎన్నికల్లో అదే పార్టీకి 145 సీట్ల రికార్డును 159తో ఎన్పీపీ బద్దలు కొట్టింది.ఇరవై రెండు జిల్లాలకు గాను 2010రాజవంశీ 19నోట్ల ఎక్కువ సీట్లు సంపాదించగా ఈసారి ఎన్పీపీ 21 జిల్లాల్లో మెజారిటీ సాధించింది. తమిళులు మెజారిటీగా

శ్రీలంక ఎన్నికల్లో వామపక్షం లికార్డు

ఉన్న బల్లికలోవారో మాత్రమే రెండోస్థానంలో ఉంది. వీటన్నింటినీ చూసినపుడు కేవలం మెజారిటీ సంచాళియాల, మైనార్టీ వ్యతిరేకుల పార్టీ అన్న ముద్రను ఎన్పీపీ పోగొట్టుకుంది. ఇది ఎలా జరిగింది, కారణాలేమిటి? అన్న విశ్లేషణలు జరుగుతున్నాయి. ఈతుల పరంగా మెజారిటీ, మైనార్టీ సామాజిక తరగతుల ఛాంపియన్లుగా తరతరాలుగా ముద్ర పడిన పార్టీల మీద జనం విశ్వాసం కోల్పోవటమే దీనికి ప్రధాన కారణం. కరోనాకు ముందు దీర్ఘకాలం ఉన్న ఉగ్రవాద సమస్య, తరువాత తలెత్తిన ఆర్థిక సంక్షోభాలతో అందరూ దెబ్బతిన్నారు. దుర్భరపరిస్థితుల నుంచి సాంప్రదాయ పార్టీలేవీ గట్టెంకించలేనపుడు భావన ఓటర్లలో బలంగా తలెత్తింది. అధ్యక్ష ఎన్నికల తరువాత ఎన్పీపీ అనురకుమారను వ్యతిరేకించే శక్తులు చేతులు కలిపితే పార్లమెంటులో మెజారిటీ సాధిస్తారని చేసిన అంచనాలన్నీ తప్పాయి. లంక రాజ్యాంగం ప్రకారం 225 స్థానాలలో 196 మందిని నియోజకవర్గాల ప్రాతిపదికన ఎన్నుకుంటారు.మరో 29 స్థానాలను పార్టీలకు వచ్చిన ఓట్ల దామాషా ప్రకారం వాటికి సీట్లు కేటాయిస్తారు. ఎన్పీపీ 141నియోజకవర్గాల్లో గెలవగా దామాషా ఓట్లతో 18 స్వంతం చేసుకుంది. 2020 ఎన్నికలలో ఎన్పీపీకి కేవలం మూడు స్థానాలు మాత్రమే వచ్చాయి. ఐదేండ్ల క్రితం కేవలం 3.16శాతం ఓట్లు తెచ్చుకున్న వామపక్ష నేత 42.3శాతం ఓట్లతో ప్రథమ స్థానంలో నిలవటం, రెండవ ప్రాధాన్యతా ఓట్లకెక్కింపులో 55.89శాతం ఓట్లతో విజయం సాధించటం తెలిసిందే.ఆ ఎన్నికల్లో ప్రతిపక్ష పార్టీ

ఎన్పీపీ అభ్యర్థి సాజిత్ ప్రేమదాస 32.76శాతం, అధ్యక్షుడు రానిల్ విక్రమ సింఘ్(ఎన్డీఎఫ్) స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా 17.27శాతం ఓట్లతో మూడో స్థానంలో ఉన్నారు. మిగిలిన ఓట్లను 35 మంది ఇతర అభ్యర్థులు తెచ్చుకున్నారు. అక్కడి విధానం ప్రకారం అధ్యక్ష పదవికి ఎందరైనా పోటీ పడవచ్చు. ప్రతి ఓటరూ ముగ్గురికి ప్రాధాన్యతా క్రమంలో ఓటు వేయవచ్చు.నిబంధన ప్రకారం 50శాతం పైగా ఓట్లు తెచ్చుకున్నవారినే విజేతగా ప్రకటిస్తారు. అలా రాని పక్షంలో మొదటి ఇద్దరిని మినహాయింది మిగిలిన వారిని పోటీ నుంచి తొలగిస్తారు. వారికి వచ్చిన ఓట్లలో రెండో ప్రాధాన్యతా ఓట్లు ఎవరికి ఉంటాయో వారికి కలిపి 50శాతంపైగా తెచ్చుకున్నవారిని విజేతగా నిర్ణయిస్తారు. ఆ ప్రకారం వామపక్ష నేతకు 55.89 శాతం వచ్చాయి. శ్రీలంక నూతన రాజ్యాంగం ప్రకారం 1982 తరువాత జరిగిన ఎన్నికల న్నిందిలో గెలిచిన వారందరూ మొదటి రౌండులోనే 50శాతం పైగా సంపాదించుకొని గెలి చారు. తొలిసారిగా రెండో ప్రాధాన్యత ఓటును పరిగణన లోకి తీసుకొని విజేతను నిర్ణయించారు. ముందే చెప్పే కున్నట్లు పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో కూడా కొత్త రికార్డులు నమోదయ్యాయి. వామపక్ష ఎన్పీపీకి వ్యతిరేకంగా సాజిత్ ప్రేమదాస, రానిల్ విక్రమసింఘ్ తమ విజేదాలను పక్కన పెట్టి ఒకే అభ్యర్థిని నిలిపారు. అయినప్పటికీ ఫలితం లేకపోయింది. అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో ఆ రెండు పార్టీలకు కలిపి 50శాతంపైగా ఓట్లు వచ్చాయి. అదే పార్లమెంటు ఎన్నికలలో ఎన్పీపీకి 17.66. ఎన్డీఎఫ్కు 4.49శాతం చొప్పున ఓట్లు వచ్చాయి.

ఎన్పీపీకి అంతకు ముందు 54 సీట్లు ఉండగా ఈసారి 40కి తగ్గాయి. ఎన్డీఎఫ్కు కొత్తగా ఐదు సీట్లు వచ్చాయి. తిరుగులేని సాధనాలుగా పేరుతెచ్చుకొని, అత్యంత హీన చరిత్రను మూలగట్టుకున్న శ్రీలంక పాదుజన పెరుమన(ఎన్ఎల్పీపీ)కి గత ఎన్నికల్లో 59శాతం ఓట్లు తెచ్చుకోగా తాజా ఎన్నికల్లో 2.57శాతం మాత్రమే తెచ్చుకొని పోటీ నుంచి వైదొలగాల్సి వచ్చింది. అదే పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో 3.14శాతం ఓట్లతో 145లో 142 పోగొట్టుకొని కేవలం మూడు సీట్లు మాత్రమే తెచ్చుకుంది. శ్రీలంక 74 సంవత్సరాల స్వాతంత్ర్య చరిత్రలో 38 ఏండ్ల పాటు అధికారంలో ఉండి చరిత్ర సృష్టించిన యుఎన్పీ 0.59శాతం ఓట్లు తెచ్చుకొని ఒక్క సీటుకు పరిమితమైంది. అనూహ్యమైన అనుర కుమార విజయం తరువాత ఎన్పీపీలో ప్రధాన భాగస్వామిగా ఉన్న జనతా విముక్తి పేరుమన (జెపీపీ) వైఖరిలో వచ్చిన మార్పు లేదా ఎత్తుగడలే భాగంగా అన్ని సామాజిక తరగతులకు అది దగ్గరైంది. వారి విశ్వాసాన్ని చూర గొంది. అధ్యక్ష-పార్లమెంటు ఎన్నికల మధ్య ఉన్న రెండునెలల వ్యవధిని అది ఉపయోగించుకుంది. తమిళులు, ముస్లింలు గణనీయంగా ఉన్న ఉత్తర, తూర్పు ప్రాంతాలలో ఆ సామాజిక తరగతులకు చెందిన వారినే అభ్యర్థులుగా నిలిపారు. ఆ స్థానాల్లో అంతకు ముందు పాతుకుపోయిన నేతలందరినీ చిత్తు చిత్తుగా ఓడించారు. తమిళులు ఎక్కువగా ఉన్న ప్రాంతాలలో ఇలంకారు తమిళ అరసు కచ్చి(ఐడిఎకె) పార్టీ 1949 నుంచి పని చేస్తున్నది. తమిళులు ఎక్కువగా ఉన్న జాఫ్నా జిల్లాలోని

నాలుగు సీట్లలో దీనికి ఒక సీటు రాగా ఎన్పీపీ మూడు తెచ్చుకుంది. ఇలాంటిదే మరో జిల్లా బల్లికలోవారో ఎన్పీపీకి ఒకటి, ఐడిపీకి మూడు వచ్చాయి. ఇక్కడ మాత్రమే ఎన్పీపీ వెనుకబడింది. పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో 2.31శాతం ఓట్లు, ఎనిమిది సీట్లతో మూడోస్థానంలో ఉంది. అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో తమిళులు ఉండే ప్రాంతాలలో కేవలం పదిశాతం అంతకంటే తక్కువ ఓట్లు తెచ్చుకున్న ఎన్పీపీ పార్లమెంటు ఎన్నికలకు వచ్చేసరికి 25 నుంచి 42శాతం వరకు పెంచుకుంది. ఎన్పీపీకి తిరుగులేని మెజారిటీ వచ్చిన కారణంగా అనేక పార్టీల మాదిరి అది కూడా నిరంకుశంగా వ్యవహరిస్తుందా అన్న చర్చను కూడా కొందరు లేవనెత్తుతున్నారు. లంక అధ్యక్షుడికి కార్యనిర్వాహక అధికారాలు ఉన్న కారణంగా గత పాలకులు అడ్డగోలుగా వ్యవహరించారు. దానికి పార్లమెంటులో మెజారిటీ కూడా తోచింది. ఈ కారణంగానే అధ్యక్షుడు గొటబయ రాజవంశీ ప్రజావ్యతిరేక నిర్ణయాలు తీసుకోవటంతో తలెత్తిన నిరసన కారణంగా అధ్యక్ష భవనంపై దాడితో మిలిటరీ రక్షణతో దేశం వదలి పారిపోవాల్సి వచ్చింది. నూతన రాజ్యాంగాన్ని తీసుకువచ్చి అధ్యక్షుడికి ఉన్న అపరిమిత అధికారాలను తొలగిస్తామని గతంలో వాగ్దానం చేసిన పార్టీలేవీ నిలబెట్టుకోలేదు. ఇప్పుడు ఎన్పీపీ కూడా అదే వాగ్దానం చేసింది.ఇది కూడా కొత్త రాజ్యాంగాన్ని తెస్తుందా, ఇతర పార్టీల బాటలోనే ఉన్నదాన్నే కొనసాగిస్తుందా అన్న అనుమానాలు ఉన్నాయి.లాటిన్ అమెరికాలో వామపక్షాలు అధ్యక్ష ప్రధాని పదవులు పొందుతున్నప్పటికీ పార్లమెంటులో మెజారిటీ తెచ్చుకోలేని కారణంగా

అనేక ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్నాయి. ఇప్పుడు లంకలో అలాంటి పరిస్థితి ఏర్పడకుండా స్పష్టమైన తీర్పు వచ్చింది. అందువలన ఎన్పీపీ తన అజెండాను అమలు జరిపేందుకు ఎలాంటి చట్టపరమైన ఇబ్బందులు ఉండవు. లాటిన్ అమెరికా వామపక్షాల మాదిరి ఉన్న వ్యవస్థపూనులు మీదనే సంక్షేమ కార్యక్రమాలు అమలు చేస్తుందా లేక వ్యవస్థను మార్చేందుకు ప్రయత్నిస్తుందా అన్నది చూడాల్సి ఉంది.2022లో అధికారానికి వచ్చిన ప్రభుత్వం ఐఎఎఫ్, ఇతర అంతర్జాతీయ సంస్థల షరతులన్నింటికీ తలవూపి రుణాలు తీసుకుంది. దాని వలన పౌర సంక్షేమానికి నిధుల కోత ఒకటైతే, భాగాలు మరొకటి. ఐఎఎఫ్ ఒప్పందాల నుంచి తక్షణమే వైదొలిగితే మరోసారి లంక చెల్లింపులతో పాటు ఇతర ఆర్థిక సమస్యలను ఎదుర్కొంటుంది. దాని షరతుల నుంచి ఉపశమనం కలిగించకపోతే జనంలో అసంతృప్తి తలెత్తటం అనివార్యం. ప్రపంచబ్యాంకు, ఐఎఎఫ్ షరతులను ఒకవైపు అమలు జరుపుతూ, మరోవైపు సంక్షేమ చర్యలను కొనసాగించిన దేశాలు దాదాపు లేవు. ఐఎఎఫ్ షరతుల నుంచి పేదలను రక్షిస్తానని అధ్యక్షుడు దినకారుతో ప్రకటించినప్పటికీ నిలబెట్టుకుంటారా అన్నది ప్రశ్న. గత ప్రభుత్వం అంగీకరించిన మేరకు నాలుగు వందల ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలను ప్రయోజనీకరించడం లేదా పునర్ వ్యవస్థీకరించాలి. ఏది జరిగినా లక్షల ఉద్యోగాలు పోతాయి.పౌరుల మీద పన్నులు పెంచాలి, ఉచిత విద్య, వైద్యం వంటి సేవల నుంచి ప్రభుత్వం వైదొలగాలి లేదా గణనీయంగా వారి ఖర్చుకోత పెట్టాలి. మరోవైపు విదేశాంగ విధానం ఒక సవాలూగా మారనుంది. ఇప్పటి వరకు చైనా అనుకూల దేశంగా లంకకు ముద్రపడింది. దాన్నుంచి తన ప్రభావంలోకి తెచ్చుకొనేందుకు భారత్ ప్రయత్నిస్తోందన్నది ఒక అభిప్రాయం.

చిన్నారులకు గుండెపోట్లు ఎందుకు,,

గుండెపోటు గతంలో వృద్ధుల వ్యాధిగా పరిగణించేవారు. కానీ ఇప్పుడు 10 ఏళ్ల లోపు పిల్లలు హఠాత్తుగా చనిపోతున్నారు. 20 నుంచి 40 ఏళ్ల యువకులు కూడా గుండె పోటు బారిన పడుతున్నారు. ప్రతి ఐదుగురు రోగులలో ఒకరు 40 సంవత్సరాల కంటే తక్కువ వయస్సు ఉన్నవారు ఉండటం గమనార్హం. గుండెకు శత్రువులు.. రక్తపోటు, మధుమేహం, కానీ, ఇటీవలి కాలంలో ఈ రెండు సమస్యలూ లేకపోయినా గుండెపోటు బారినపడుతున్నారని చాలామంది. దీనికి ప్రధాన కారణం మారుతున్న జీవన శైలి, ఆహారపు అలవాట్లు, శారీరక క్రమ లోపించడం, వ్యాయామం లేకపోవడం. గత పదేండ్లలో ఆహారపు అలవాట్లు చాలా మారి పోయాయి. తాజా కూరగాయలు, పండ్లు తీసుకోనే అలవాటు తగ్గిపోయింది. డీప్ ఫ్రై చేసిన పదార్థాలు, జేకర్ బటర్స్, ప్రాసెస్డ్ ఫుడ్ ఆరగించడం ఫ్యాషన్ గా మారింది. దీనివల్ల బరువు పెరుగుతున్నది. కొలిస్ట్రాల్, షుగర్ స్థాయిలూ హద్దుమారుతున్నాయి.అధిక రక్తపోటు, మధుమేహం, చెడు కొలిస్ట్రాల్ కు ప్రధాన కారణం.. బరువు పెరగడమే. ఒక వ్యక్తి సాధారణ స్థాయి కంటే ఎక్కువ బరువు ఉన్నాడంటే దాన్ని బీపీ, షుగర్లకు ప్రారంభ దశగా భావించాలి. ఊబలకాయం హఠాత్తుగా రాదు. బరువు క్రమంగానే పెరుగుతుంది. తొలి దశలోనే నియంత్రించడం ఉత్తమం..శారీరక క్రమ తగ్గిపోయింది. వర్సై ప్రమ్ షోమ్ వల్ల చాలామంది గంటల తరబడి కదలకుండా పనిచేస్తున్నారు. సమయాభావం సాకుతో హెల్త్ చెకప్లకు దూరం అవుతున్నారు. దీంతో యువతలో బీపీ, షుగర్, కొలిస్ట్రాల్ స్థాయిలు పెరిగిపోతున్నాయి. అంతిమంగా గుండెపోటుకు దారితీస్తున్నాయి.కొన్నిసార్లు మితిమీరిన కనరత్నా ఓ కారణం కావచ్చు. యువతరం గుండెపట్టా కాపుకొనిన శత్రువులు ఇవే..గుండె పోటు వచ్చే వారి సంఖ్య రోజురోజుకూ పెరుగుతోంది. జిమ్లో గుండెపోటు రావడం, పనికి వార్డులు వస్తున్నాయి.. హైపర్ట్రోఫిక్ కార్డియోమయోపతి అనేది ఒక వైద్య పరిస్థితి. ఇది జన్మరమైన వ్యాధి. ఈ స్థితిలో యువత తరచుగా ఆడుతూ, జిమ్ చేస్తూ గుండెపోటుతో మరణిస్తున్నారు. ఇది గుండె కండరాలు గట్టిపడటానికి కారణమయ్యే పరిస్థితి.సాధారణంగా ఇది పేలవమైన జీవనశైలి కారణంగా జరుగుతుంది. గుండె కండరాలు మందంగా ఉండడం వల్ల గుండెకు రక్తాన్ని పంపి చేయడం కష్టమవుతుంది. గుండె గదుల గోడలు మందంగా, గట్టిపడతాయి. రక్త పరిమాణాన్ని తగ్గిస్తాయి. హైపర్ట్రోఫిక్ కార్డియోమయోపతి పరిస్థితి ఉన్న కొందరిలో లక్షణాలు కనిపించవు. మరికొందరికి వ్యాయామం చేసేటప్పుడు లక్షణాలు కనిపించవచ్చు.కొందరిలో రక్తనాళం అప్పుడే తగ్గిగా ఉన్నప్పుడు లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. వారికి సాధారణంగా ఛాతీ నొప్పి లేదా శారీరక క్రమతో అసౌకర్యం ఉంటుంది. గుండె కొట్టుకోవడం అసాధారణంగా మారుతుంది. విపరీతమైన అలసట ఏర్పడుతుంది. వారు స్పృహ కోల్పోయి ఎక్కువయినా పడిపోతారు. కానీ ప్రతిసారి జన్మ పరంగా మాత్రమే గుండెపోటుకు కారణం కాదు. ఇతర కారణాలు కూడా ఉంటాయి. మధుమేహం ఇప్పుడు ప్రారంభ గుండెపోటుకు ప్రధాన ప్రమాద కారకంగా అభివృద్ధి చెందుతోంది. మీకు డయాబెటిస్ ఉన్నట్లయితే, మీకు గుండె జబ్బులు వచ్చే అవకాశం లేనివారి కంటే 4 రెట్లు ఎక్కువ. అధిక రక్త చక్కెర స్థాయి మీ రక్తనాళాలను దెబ్బతీస్తుందనేది వాస్తవం. క్రమంగా, ధమనులలో కొవ్వు పేరుకుపోయే అవకాశాలు పెరుగుతాయి. మధుమేహ వ్యాధిగ్రస్తులకు అధిక రక్తపోటు, అధిక కొలిస్ట్రాల్ వంటి ఇతర వ్యాధులు కూడా వచ్చే అవకాశం ఉంది. ఈ రోజుల్లో అధిక రక్తపోటు సమస్య వృద్ధుల కంటే యువతలోనే ఎక్కువగా కనిపిస్తోంది. అధిక రక్తపోటు కారణంగా, గుండె కండరాలు మందంగా మారతాయి , అది సరిగ్గా పనిచేయదు. ఇది రక్తనాళాన్ని కూడా దెబ్బతీస్తుంది , ప్రక్రియలో గుండెపోటు ప్రమాదాన్ని పెంచుతుంది. మీరు ఆరోగ్యంగా ఉండవచ్చు. కానీ మీ బరువు అవసరమైన దానికంటే ఎక్కువగా ఉంటే, మీరు మీ అన్ని అవసరాలపై ఎక్కువ పని చేయడానికి అర్హులు. ఇందులో మీ హృదయం కూడా ఉంటుంది. మీరు మేగంగా లేదా ప్రాసెస్ చేసిన ఆహారాన్ని తినడం అలవాటు చేసుకోవడం వల్ల చాలా మంది లావుగా మారతారు. మాంసాహారం ఎక్కువగా తీసుకోవడం, నూనెలో చేయించిన పదార్థాలు తినడం ద్వారా రక్త నాళాలలో తక్కువ సాంద్రత కలిగిన లిపోప్రోటీన్ లేదా చెడు కొలిస్ట్రాల్ చేరడం వేగవంతం చేస్తుంది. అందుకే ఫైబర్ అధికంగా ఉండే పండ్లు , కూరగాయలు మీ ప్లేట్లో ఎక్కువ భాగం ఉండేలా చూసుకోండి యువకులలో గుండెపోటుకు ప్రధాన ప్రమాద కారకం సిగరెట్. ధూమపానం చేయని వారితో పోలిస్తే రోజుకు ఒక ప్యాక్ తాగడం వల్ల గుండెపోటు వచ్చే ప్రమాదం రెట్టింపు అవుతుంది. సిగరెట్ పొగలోని రసాయనాలు రక్తం చిక్కగా , ధమనుల గోడలను ఏర్పరుస్తాయిజిమ్ , వ్యాయామం కూడా బాధ్యత వహిస్తాయి: చాలా మంది ప్రజలు తమ శరీర ఆక్టివిటీ పొందడానికి జిమ్ కు వెళ్తున్నారు భావిస్తారు. అయితే చాలా మంది జిమ్ ట్రైనర్లకు అర్హత లేదని కొట్టిపారేయలేదు. వారికి ఆరోగ్య పరిస్థితి, వ్యాయామం గురించి తెలియదు. ప్రతిరోజూ ఎక్కువ జిమ్ చేయమని వారు మీకు సలహా ఇస్తున్నారు, ఇది మీకు సరికాదు.ఇదే కాకుండా, చక్కెర, సంతృప్త కొవ్వు, మీ గుండెకు హాని కలిగించే అనేక ఇతర టాక్సిన్ కలిగి ఉన్న అనేక ప్రోటీన్లను తీసుకోవాలని మీకు సలహా ఇస్తారు.ఎప్పుడీకప్పుడు స్క్రీనింగ్ పరీక్షను పూర్తి చేయండి కుటుంబ చరిత్రను ఎప్పుడూ విస్మరించవద్దు.. జిమ్ మెంబర్షిప్ మి మీ మెడికల్ టెస్టింగ్ జత చేయాలి. అర్హత కలిగిన జిమ్ ట్రైనర్ ని మాత్రమే ఎంచుకోండి.

రామ్ చరణ్ వెంటనే బహిరంగ క్షమాపణలు చెప్పాలి అయ్యప్ప జేపీసీ

హైదరాబాద్ నుటుడు రామ్ చరణ్ వెంటనే బహిరంగ క్షమాపణలు చెప్పాలని తెలంగాణ అయ్యప్ప జేపీసీ డిమాండ్ చేసింది. అయ్యప్ప మాలలో ఉండి దర్గాకు ఎలా వెళ్తారు ? ఏ ఆర్ రెహమాన్ కుటుంబ పూర్వకంగానే రామ్ చరణ్ ని దర్గాకు వెళ్లవచ్చున్నారు. రామ్ చరణ్ రెహమాన్ ని కూడా తిరుపతి, శబరి లకు తీసుకరాగలరా ? ఒకపక్క పవన్ కళ్యాణ్ సనాతన ధర్మం గురించి పోరాడుతుంటే ఇంకొకపక్క వాళ్ల అబ్బాయి అయ్యప్ప మాలలో దర్గాకు వెళ్ళాడు. రామ్ చరణ్ నుంచి సమాధానం కోసం నాలుగైదు రోజులు ఎదురు చూస్తాం. ఎలాంటి స్పందన లేకపోతే మా అందోళనను ఉద్యతం చేస్తామని తెలంగాణ అయ్యప్ప జేపీసీ హెచ్చరించింది.

మైండ్ స్పేస్ బిల్డింగ్ పై నుండి దూకి సాఫ్ట్వేర్ ఇంజనీర్ ఆత్మహత్య

హైదరాబాద్ - మద్యపానాలో నవీన్ రెడ్డి అనే సాఫ్ట్వేర్ ఇంజనీర్ మైండ్ స్పేస్ 13వ అంతస్తు పైనుంచి దూకితాడు. ఈ క్రమంలో అతడు అక్కడిక్కడే ప్రాణాలు విడిచాడు.. స్థానికుల సమాచారం మేరకు ఘటనా స్థలానికి చేరుకున్న పోలీసులు ప్రమాదం జరిగిన ప్రాంతాన్ని పరిశీలించారు. ఆత్మహత్యకు పాల్పడడానికి గల కారణాలపై అరా తీస్తున్నారు. ఈ ఘటనకు సంబంధించి పూర్తి వివరాలు ఇంకా తెలియాలి ఉంది

కిమిడికి జిల్లా పరిషత్..?



విజయనగరం, నవంబర్ 21,కిమిడి నారాయణ.. ఉమ్మడి విజయనగరం రాజకీయాల్లో ఆయన పేరు తెలియని వారు ఉండరంటే అతికయోక్తి కాదు. 2019లో చీపురుపల్లిలో ఠీడీపీ నుంచి మాజీ మంత్రి, ప్రస్తుత శాసనమండలి విపక్ష నాయకుడు బొత్తు సత్యనారాయణపై పోటీ చేసి ఓడిపోయిన నారాయణ.. వైసీపీ వేధింపులను తట్టుకుంటూ అయిదేళ్లు అక్కడ బొత్తు అక్రమాలను ఎండగడుతూ పార్టీ బలోపేతానికి కృషి చేశారు. 2014లో అదే చీపురుపల్లి నుంచి బొత్తుపై గెలిచి మంత్రిగా పని చేసిన కిమిడి ముణిగిని రాజకీయ వారసత్వాన్ని అంది వున్నాడని ఆయన గత ఎన్నికల్లో విజయం సాధించడానికి పెద్ద కనరత్నే చేశారు.విజయనగరం జిల్లా ఠీడీపీ అధ్యక్షుడిగా జిల్లాలో బొత్తు అధిపత్యానికి గండి కొట్టడానికి అలుపెరుగని పోరాటం చేసిన కిమిడి నారాయణకు గత ఎన్నికల్లో ఠీడీపీ డిజిటల్ ఖాయమని, ఖచ్చితంగా ఆ యువనేత. బొత్తుకి చెక్ పెడతారని తెలుగుతమ్ముళ్లు భావించారు. అయితే ఎన్నికలు వచ్చేసరికి పెడనాన్న కిమిడి కళా వెంకట్రావు రూపంలో ఎమ్మెల్యే డిజిటల్ కి అడ్డుపుల్ల వడింది. తనను కాదని త్రీకాకుళం జిల్లా ఎచ్చెర్లకు చెందిన కళా వెంకట్రావుకి చీపురుపల్లి డిజిటల్ ఇవ్వడంతో నారాయణ తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. నారా లోకేశ్ ఠీమలో మెంబర్ అయిన నారాయణ అధిష్టానం బుజ్జగింపులతో మెత్తబడ్డారు . చంద్రబాబే తమ నాయకుడంటూ.. స్టార్ క్యాంపెయినింగ్ ఉత్తరాంధ్రలో ప్రచారం చేశారు . పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చింది . నారాయణ నామినేటివ్ పోస్టు గ్యారంటీ అని భావించారు . ఫస్ట్ లిస్టులోనే కిమిడి నారాయణ పేరుంటుందని ఆయన అనుచరులు ఆశగా ఎదురు చూశారు. అయితే నామినేటివ్ పదవుల రెండో జాబితాలో కూడా ఆయనకు స్థానం దక్కలేదు. ఎన్నికల ముందు నారాయణను న్యాయం చేస్తామని స్పష్టమైన హామీ ఇచ్చిన అధిష్టానం ఎలాంటి ప్రాధాన్యత ఇవ్వకపోవడంతో ..దీంతో ఉమ్మడి జిల్లా పాలిటికల్ సర్కిల్లో ఆయన ఘృతవర్షి పోటీ హాట్ చర్చలు జరుగుతున్నాయి.ఎక్కడ చూసినా నారాయణకి మళ్ళీ అన్యాయం జరిగింది అన్న చర్చ మొదలయింది . విజయనగరం యాన లో చెప్పలంటే పాపం ఆ గంటుడికి మళ్ళీ అన్యాయం జరిగింది. ఈ సారి

వీటి ఇవ్వలేదు. నిజంగా పని సేసినోడికి ఎప్పుడూ న్యాయం జరగదు. ఆల పెడనాన్న కళా వెంకటరావు గానీ సెడ గౌడతండ్రి అని నారాయణపై తెగ జాలి కురిపించేస్తున్నారు. మరోవైపు నారాయణ ఇటీవల కాలంలో నియోజకవర్గంలో ఎక్కడా కనపడటం లేదు. పూర్తిగా విశాఖకే పరిమితమై, అప్పుడప్పుడూ జిల్లా పార్టీ అధ్యక్షుని హోదాలో జిల్లా జరిగే కార్యక్రమాల్లో మాత్రం కనిపిస్తున్నారు.నారాయణ చీపురుపల్లికి రాకపోవడానికి ఎమ్మెల్యే తనయుడి హోదాలో కిమిడి కళా వెంకటరావు కొడుకు రామ్మలక్ష్మి నాయుడు నియోజకవర్గాన్ని అంది పెట్టడాని ఉండడమే అంటున్నారు . కళా వెంకట్రావు పూర్తిగా రాజాం లో పూర్తిగా మకాం వేస్తే.. రామ్మలక్ష్మి నియోజకవర్గంలో వ్యవహారాలు చక్కపెడుతున్నారంటు . దాంతో అభిప్రాయ భేదాలు ఎందుకులే అనుకున్నారేమో.. నారాయణ చీపురుపల్లి వైపు కన్నెత్తి చూడడం మానేశారు. ఓ పక్క ఎమ్మెల్యే డిజిటల్ లేదు, మరోవైపు నామినేటివ్ పదవి లేదు , ఇంకో వైపు నియోజకవర్గంలో పర్మిట్ అనే అవకాశం లేదు. దీంతో నారాయణ భవిష్యత్తుపై జిల్లా వ్యాప్తంగా తెగ చర్చించుకుంటున్నారు. అయితే ఠీడీపీ అధిష్టానం ఆయనకి సరైన సమయంలో సరైన పదవి కట్టబెడుతుందన్న అభిప్రాయం వ్యక్తమవుతుంది. ప్రజలతో మమేకమయ్యే పదవినే ఇచ్చారు తప్ప , కార్పొరేషన్ చైర్మన్ పదవులు లాంటివి ఆయన సత్యానికి ఎన్నికల్లో జట్టి చైర్మన్ పదవి ఆయననే వరించే అవకాశాలు వున్నట్లుగా ఉన్నాయనే టాక్ నడుస్తోంది.జిల్లా పార్టీ అధ్యక్షుడిగా ఆయనకు అదే సరైన పదవి అని పార్టీ వర్గాలు అభిప్రాయపడుతున్నాయి . ఒకవేళ జట్టి చైర్మన్ పదవి రిజిస్టర్డ్ కోటాలోకి వెళ్లే ఎమ్మెల్యేగా అవకాశం దక్కొచ్చిన ఆయన అనుచరవర్గం లెక్కలు వేసుకుంటుంది. . చట్టసభలకి వెళ్లాలని ఆమెరికాలో ఉద్యోగం కూడా వదులుకొని , పార్టీకోసం (త్రామికుడిలా పని చేసిన నారాయణకి కూడామి ప్రభుత్వం ఎలాంటి పదవి కట్టబెడుతుందో అనే ఆసక్తి అందరిలో కనిపిస్తుంది. చూడాలి చంద్రబాబు, లోకేశ్ లు నారాయణను హీరోని చేస్తారో , జీరోగా మిగులుతారో.

తిరుమలలో 44 మంది అన్యమతస్తులు



నెల్లూరు, నవంబర్ 21, తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం ఈ మధ్య తీసుకున్న కీలక నిర్ణయాలలో అన్యమతస్తుల తొలగింపు ఒకటి. తిరుమలలో వివిధ విభాగాల్లో పని చేస్తున్న అన్యమతస్తులను తొలగించే కార్యక్రమాన్ని చేపట్టనుంది. దీనిపై ఇప్పటికే కనరత్న ప్రారంభించినట్లు తెలుస్తోంది. దీనిపై ప్రభుత్వానికి ఓ సూచన చేసి అలాంటి వారిని గుర్తించి కీలక నిర్ణయం తీసుకోనుంది. తిరుమలలో పని చేస్తున్న అన్యమతస్తులను వేర్వేరు శాఖలకు పంపించడమా లేకుండా వారికి వీఆర్ఎస్ ఇవ్వడమా అనేది ప్రభుత్వం నిర్ణయించనుంది. తిరుమలలో హిందువులు మాత్రమే పనిచేయాలనే డిమాండ్ ఇప్పటికీ ఉంది. ఎప్పటి నుంచో ఈ నిబంధన వినిపిస్తూనే ఉంది. కానీ ఇంత వరకు ఏ ప్రభుత్వం, ఏ ఠీడీపీ పాలక మండలి కూడా సీరియస్ గా దీనిపై దృష్టి పెట్టలేదు. కానీ రాష్ట్రంలో మరోసారి అధికారంలోకి వచ్చిన ఠీడీపీ ప్రభుత్వం మాత్రం ఈ విషయంలో సీరియస్ గానే ఉన్నట్టు కనిపిస్తోంది. అందులో భాగంగానే ఠీడీపీ ఎంపిక జరిగిందని అంటున్నారు. ఠీడీపీ చైర్మన్ గా ఎంపికైన బీఆర్ఎస్ నాయకుడు తొలి మినోగిలో కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. అందులో ఒకటి

తీర్మానించారు. అప్పటి నుంచి అన్యమతస్తులను చేర్చుకోవడం తగ్గిపోయింది. అప్పటి వరకు నియమితులైన వాళ్లు ఇంకా కొనసాగుతున్నారు. వారిలో చాలా మంది వదలి విరమణ తీసుకున్నారు. 2017లో నాటి ఓ అధికారిని చర్చిలోకి వెళ్లడం విచారంగా మారింది. ఆమెపై హిందూ సంఘాల ఫిర్యాదు చేశాయి. హిందూ సంఘాల ఒత్తిడితో గతంలోనే ఠీడీపీ ఓ కీలక ప్రకటన చేసింది. తిరుమలలో కేవలం 44 మంది మాత్రమే అన్యమతస్తులు ఉన్నారని వారిలో 39 మంది 2007 కంటే ముందే రిక్రూట్ అయ్యారని పేర్కొంది. వీరిలో ఎక్కువ మంది కార్యనిర్వహణకాల కింద రిక్రూట్ అయిన వాళ్లుగా చెప్పుకొచ్చింది. డోర్ టు డోర్ సర్వే చేసి తేల్చిన లెక్క ఇదని ఠీడీపీ వెల్లడించారు. 44 మంది హిందూయేతర ఉద్యోగులకు నోటీసులు జారీ చేసింది ఠీడీపీ. వీరంతా డ్రైవర్లు, అటెండర్లు, నర్సులు, పారిశుధ్య కార్మికులుగా పని చేస్తున్నారు. నోటీసులపై వాళ్లంతా హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. విచారణ చేపట్టిన న్యాయస్థానం వారికి ఠీడీపీ ఇచ్చిన నోటీసులపై ఫిబ్రవరి 2018లో స్టే ఇచ్చింది. ఈ తీర్పుతో మతం ఆధారిత నియామకాలు చెల్లుబాటు అవుతాయా కాదా అనే చర్చ మొదలైంది. ఇంతలో ప్రభుత్వం మారిపోయింది. 2019లో వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి అయ్యారు. జగన్ అధికారంలోకి వచ్చిన 2 నెలలకే హిందూయేతర ఠీడీపీ ఉద్యోగులను తొలగిస్తామని అప్పటి ప్రధాన కార్యదర్శి ఎన్టీ సుబ్రహ్మణ్యం ప్రకటించారు. తర్వాత అది అమలుకు సోపాకోలేదు. తర్వాత ఇదే విషయంపై వైసీపీ ప్రభుత్వాన్ని, అప్పటి ఠీడీపీ చైర్మన్ లను బీజేపీ, హిందూ సంఘాలు టార్గెట్ చేశాయి. ఇప్పుడు కొత్త ప్రభుత్వం రావడంతో కొత్త బోర్డు ఏర్పాటుతో అన్యమతస్తులను తొలగించాలని నిర్ణయించారు. కొద్ది తీర్పు అమలులో ఉండగా ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకుంటారు. ఈ విషయంలో ఎలాంటి పరిణామాలు జరగబోతున్నాయో అన్న ఆసక్తి నెలకొంది.

మొదటి రోజు నుంచే... ఎన్నికలకు

ఓంగోలు, నవంబర్ 21, ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఈ ఎన్నికల్లో గెలవడం కాదు.. గెలిచిన నాటి నుంచి వచ్చే ఎన్నికలపైనే దృష్టి పెట్టారు. పార్టీని ప్రతి నియోజకవర్గంలో బలోపేతం చేసే దిశగా చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. మిత్రపక్షాలకు కేటాయించిన నియోజకవర్గాల్లోనూ ఠీడీపీ బలపడే విధంగా అన్ని రకాలుగా చంద్రబాబు ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. వచ్చే ఎన్నికల నాటికి నియోజకవర్గాల సంఖ్య పెరిగే అవకాశమంది. నియోజకవర్గాల పునర్విభజన జరగడంతో 225 నియోజకవర్గాలుగా ఆంధ్రప్రదేశ్ అసెంబ్లీ అవతరించనుంది. ప్రస్తుతం ఉన్న నియోజకవర్గాల సంఖ్య కంటే అదనంగా మరో యాభై శాసనసభ నియోజకవర్గాలు పెరిగే అవకాశాలున్నాయి... దీంతో అన్ని నియోజకవర్గాల్లో పార్టీని బలోపేతం చేయాలని ఆయన డిస్టెండ్ అయ్యారు. తమ పార్టీని క్షేత్రస్థాయిలో 175 నియోజకవర్గాల్లో బలోపేతం చేసేందుకు అవసరమైన అన్ని చర్యలు ఆయన ఇప్పటి నుంచే ప్రారంభించారు. మొన్నటి

నిర్ణయాన్ని నేతలు ఎవరూ వ్యతిరేకించే పరిస్థితి లేకపోయినా కొంత అసంతృప్తి అయితే నేతల్లో ఇప్పటి నుంచే మొదలయింది. గత ఎన్నికల్లో మిత్ర పక్షాలకు కేటాయించిన నియోజకవర్గాలను వారిని వదులుకునే పరిస్థితి లేదు.. ఉన్న వాటిని వదులుకోకపోగా, కొత్తగా మరొకొన్ని స్థానాలను మిత్రపక్షాలను కోరి అవకాశం లేకపోలేదు. చంద్రబాబు కూడా అందుకు తలోగ్గత తప్పని పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. తిరిగి మరోసారి జగన్ అధికారంలోకి రాకుండా నిలువరించాంటే కూటమితో కలిసి వెళ్లడమే మంచిదన్న అభిప్రాయం చంద్రబాబులో ఎక్కువగా కనిపిస్తుంది. అందుకే ఆయన నేతలు ఎవరు ఉన్నా, వెళ్లిపోయినా పెద్దగా కేర్ చేసే పరిస్థితి మాత్రం కనిపించడం లేదు. ఆయన ముందు నుంచే మానసికంగా నేతలను సిద్ధం చేస్తున్నట్టు కనిపిస్తుంది. మరోసారి తాను అధికారంలోకి వచ్చి వైసీపీని పూర్తిగా రాష్ట్రంలో భూస్థానికం చేయాలన్న లక్ష్యంతో ఉన్న చంద్రబాబుకు తెలుగు తమ్ముళ్లు ఏమేరకు సహకారస్థితి చూడాలి ఉంది.

80 వేల చేరువలో బంగారం ధరలు

ముంబై, నవంబర్ 21, (న్యూస్ వర్క్) బంగారం ధరలు ఎప్పుడెప్పుడు పెరుగుతూనే ఉంటాయి. ధరల్లో మార్పులు చేర్పులు చోటు చేసుకుంటాయి. నిత్యం బంగారం, వెండి ధరల్లో మార్పులు వినియోగదారులకు షాక్ ఇస్తున్నాయి. గత కొద్ది రోజులుగా బంగారం ధరలు పెరుగుతూనే పోతున్నాయి. మొన్నటి వరకూ తగ్గుముఖం పట్టిన బంగారం ధరలు మూడు రోజుల నుంచి పెరుగుతూ పోతుండటంతో ధరలు అందనంత పైకి ఎగబాకాయి. బంగారం తిరిగి పది గ్రాములు ఎనభై వేలకు చేరువలో ఉండగా, కిలో వెండి ధర లక్ష రూపాయలు దాటేసింది. దీంతో బంగారం, వెండి వస్తువులను కొనుగోలు చేయడంపై వినియోగదారులు ఒకింత డ్రైలమాలో పడినట్లే కనిపిస్తుంది. కొనుగోళ్లు గతం కంటే మందగించాయి. నిజంగా ఈ సీజన్ లో కొనుగోళ్లు విపరీతంగా జరగాల్సి ఉందని వ్యాపార వర్గాలు చెబుతున్నాయి. అయితే తాము ఆశించిన రీతిలో అమ్మకాలు జరగడం లేదని వ్యాపారులు వాపోతున్నారు. గతంలో ఎన్నడూ లేని విధంగా బంగారం, వెండి వస్తువులను కొనుగోలు చేసేందుకు ఎవరూ ముందుకు రావడం లేదు. మదువరులు కూడా ఇతర మార్కెట్లో పెట్టుబడి పెట్టేందుకు ఎక్కువగా ఇష్టపడుతుండటంతో బంగారాన్ని కొనుగోలు చేసే వారు తక్కువయ్యారని వ్యాపారులు చెబుతున్నారు. అయితే రానున్న కాలంలో బంగారం, వెండి ధరలు మరింత పెరిగే అవకాశముందని మార్కెట్ నిపుణులు చెబుతున్నారు. ట్రంప్ అమెరికా అధ్యక్షుడిగా ఎన్నికైన తర్వాత కొంత ధరలు తగ్గినా తిరిగి ధరలు పెరగడం కొంత ఆందోళన కలిగిస్తుంది.అదే బాటలో వెండి ధరలు ధరలు తగ్గినప్పటికీ... బంగారం ధరలు తగ్గినప్పటికీ కొనుగోలు చేయాలని చూసేవారు ఎక్కువ మంది ఉన్నారు. తక్కువ నగదుతో ఎక్కువ మొత్తంలో బంగారాన్ని కొనుగోలు చేయడానికి వినియోగదారులు ఇష్టపడతారు. అందుకే ధరలు పెరిగినప్పుడు సహజంగా కొనుగోళ్లు తగ్గుతాయి. ఈరోజు దేశంలో బంగారం ధరలు స్వల్పంగా పెరిగాయి. వెండి ధరల్లో కూడా స్వల్పంగానే పెరుగుదల కనిపించింది. హైదరాబాద్ బులియన్ మార్కెట్ లో నేడు బంగారం, వెండి ధరలు ఇలా ఉన్నాయి. 22 క్యారెట్ల పది గ్రాముల బంగారం ధర 71,160 రూపాయలుగా నమోదయింది. 24 క్యారెట్ల పది గ్రాముల బంగారం ధర 77,630 రూపాయలుగా కొనసాగుతుంది. కిలో వెండి ధర 100,900 రూపాయలకు చేరుకుంది. ఉదయం ఆరు గంటల వరకే ఈ ధరలు నమోదయ్యాయి.మధ్యాహ్నానికి ధరలు పెరగొచ్చు. తగ్గొచ్చు. స్థిరంగా కొనసాగవచ్చని వ్యాపారులు చెబుతున్నారు.

ద్వారా మహిళలకు డ్రోన్ ఫైలట్ శిక్షణ

నెల్లూరు, నవంబర్ 21 ఆంధ్రప్రదేశ్లో ద్వారా సంఘాలకు డ్రోన్ ఫైలట్ శిక్షణ ఇచ్చేందుకు ఏర్పాట్లు పూర్తి చేసింది ప్రభుత్వం. ఈ మధ్య ఏర్పాటు చేసిన డ్రోన్ సదస్సులో హామీ ఇచ్చినట్లుగా ప్రతి గ్రామంలో ఎంపిక చేసిన మహిళలను ఇందులో శిక్షణ ఇస్తారు. దీంతో వ్యవసాయం పనుల్లో కూలీల కొరతను అధిగమించడమే కాకుండా, రైతుల డబ్బులు అదా చేసేలా యంత్రాగాన్ని నిర్దం చేస్తోంది. ఈ కాలంలో వ్యవసాయం అంటే చిన్న విషయం కాదు. పంట పండించేందుకు సిద్ధమైనప్పటి నుంచి ఆ పంట ఇంటికి వచ్చే వరకు కూడా ఎన్నో కష్టనష్టాలు ఎదురొచ్చాల్సి ఉంటుంది. ఖర్చు, కూలీల కొరత, గిట్టబాటు ధర ఈ మూడే నేటి తరం రైతులు ఎదుర్కొంటున్న ప్రధాన సమస్యలు. వీటి కొరతను తీర్చే రైతు వ్యవసాయానికి దూరం అవుతూ వస్తున్నాయి. అందుకే ఇలాంటి పరిస్థితి రాకుండా ఉండేందుకు ప్రభుత్వం సరికొత్త పూజాపాఠా ముందుకెళ్లింది కూలీల, ఖర్చులు తగ్గించేందుకు ఫ్లాస్ట్ చేస్తోంది. అందులో భాగంగా ఎరువులు పిచికారీ చేయడం లాంటి పనులు చేసే కూలీలు దొరకడం కష్టం. రోజుల తరబడి చేయించాల్సి ఉంటుంది. ఇలాంటి వాటికి కనిపించకుండానే ఖర్చు ఎక్కువ అవుతుంది. అందులో వీటి వాడకం కూడా మోతాదుకు మించడమో లేకపోతే తగ్గడమో జరుగుతుంది. ఇలాంటి బెడద లేకుండా ఉండేందుకు ప్రభుత్వం డ్రోన్లను రంగంలోకి దింపతోంది. ప్రతి గ్రామంలో వ్యవసాయ పనులకు డ్రోన్స్ నియోగించేలా ప్రయత్నాలు ప్రారంభించింది. ఈ బాధ్యతను ద్వారా సంఘాలకు ఇప్పిస్తోంది. కేంద్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న నమో డ్రోన్ డిడి కార్యక్రమాన్ని పక్కా అమలు చేయాలని భావిస్తోంది. దీని కోసం ద్వారా సంఘాల్లోని మహిళలను ఎంపిక చేసి డ్రోన్ శిక్షణ ఇవ్వాలని నిర్ణయించింది. ఈ మేరకు అభివృద్ధిని ఎంపిక చేయాలని డిఆర్డీవీ అధికారులకు ప్రభుత్వం ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఇలా ఎంపికైన వారికి రాయితీపై డ్రోన్ల సరఫరా చేయనుంది. ఈ సీజన్ నుంచే డ్రోన్ల మంజూరు చేసే అవకాశముందని తెలుస్తోంది. దీని ద్వారా మహిళలకు జీవనోపాధికోపాటు రైతుల ఖర్చులు కూడా తగ్గతాయని అంటున్నారు. అంతే కాకుండా పండులు పిచికారీ చేసేటప్పుడు కూలీలు అన్యస్తతకు గురయ్యే ప్రమాదం ఉంది. వాటి బారి నుంచి కూడా రక్షించుకోవచ్చు. కొన్నిసార్లు ఎప్పుడు పెరిగిన చేరోకి రైతులు, కూలీలు వెళ్లి పండులు చేయడం కష్టంతో కూడుకున్న పని. పంట కూడా నాశనం అవుతుంది. డ్రోన్లతో సులభంగా పని పూర్తి చేయవచ్చు. ఎంపిక చేసిన మహిళలకు 15 రోజులపాటు శిక్షణ ఇస్తారు. ఒకరికి రిమోట్ ఫైలట్ గా ట్రైనింగ్ ఇస్తే... ఆ కుటుంబంలోనే మరోకరికి ఫిటింగ్, మెకానికల్, మరమ్మత్తులపై శిక్షణ ఇస్తారు. వారిని డ్రోన్ అనిస్టెంట్ అంటారు. వాళ్లకు ఐదు రోజులు ట్రైనింగ్ ఇస్తారు. ఇలా శిక్షణ తీసుకున్న వాళ్లకు సర్టిఫికేట్ కూడా ఇస్తారు. గ్రామంలోని వ్యవసాయ పనులకు ఉపయోగపడేలా వారిని తీర్చిదిద్దతారు. శిక్షణ పొందిన వాళ్లకు 10 లక్షల విలువ చేసే డ్రోన్ ను అందిస్తారు. ఇందులో 80 శాతం రాయితీ ఇస్తారు. అంటే అర్జీదారులు 2 లక్షలు చెల్లిస్తే మిగతా 8 లక్షలు ప్రభుత్వం చెల్లిస్తుంది. పొలంలో పండులు, ఎరువులు పిచికారీ చేయడం, డ్రోన్లకు అమ్మర్ని కెమెరాలతో ఫోటోలు తీయడం, చీడపీడలను గుర్తించడంపై శిక్షణ ఇస్తారు. ఆ ఫోటోలను వ్యవసాయ అధికారులకు పంపించి సూచనలు తీసుకునేలా వారికి ట్రైనింగ్ ఉంటుంది.

5 కోట్ల రేషన్ కార్డులు రద్దు

న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 21, (న్యూస్ వర్క్) ప్రజా పంపిణీ వ్యవస్థలో అధార్, ఈ కేవైసీ వెరిఫికేషన్ విధానాన్ని కేంద్రం తెరపైకి తీసుకువచ్చింది. దీని ద్వారా దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న 5.8 కోట్ల నకిలీ రేషన్ కార్డులను కేంద్రం తొలగించింది. అయితే ఇప్పటివరకు దామ 80.6 కోట్ల మందికి లబ్ధి కలిగిస్తున్నామని స్పష్టం చేసింది. ఆహార భద్రత విషయంలో ప్రపంచానికి బెంచ్ మార్క్ లాగా నిలిచామని కేంద్రం స్పష్టం చేసింది. ఇప్పటివరకు 20.4 కోట్ల రేషన్ కార్డులను డిజిటలైజ్ చేసామని వివరించింది. వన్ నేషన్, వన్ రేషన్ కార్డు విధానం ద్వారా దేశంలో ఎక్కడైనా ప్రజలకు రేషన్ తీసుకుని అవకాశాన్ని కల్పించామని కేంద్రం పేర్కొంది. “కోవిడ్ కాలంలో దేశ ప్రజలకు ఉచితంగా బియ్యం ఇవ్వడాన్ని ప్రారంభించాం. కోవిడ్ ముగిసిపోయినప్పటికీ దానిని కొనసాగిస్తానే ఉన్నాం. దేశ ప్రజల ఆహార భద్రత విషయంలో కట్టుబడి ఉన్నాం. ప్రపంచంలో ఏ దేశం చేయని విధంగా ఆహార పదార్థాలను ఉచితంగా ఇస్తూ ప్రజల ఆకలి తీర్చుతున్నామని” కేంద్రం ప్రకటించింది.కేంద్రంపై రాయితీ భారాలు పెరిగిపోయిన నేపథ్యంలో ప్రజలకు ఉచితంగా ఇస్తున్న రేషన్ విషయంలోనూ అక్రమాలు జరుగుతున్నట్లు కేంద్రం గుర్తించింది. అందువల్లే అధార్, ఈ కేవైసీ వెరిఫికేషన్ ను తప్పనిసరి చేసింది. కేంద్రం తీసుకున్న ఈ నిర్ణయం సత్ఫలితాలను ఇస్తోంది. వన్ రేషన్ వన్ నేషన్ విధానాన్ని తెరపైకి తీసుకువచ్చిన కేంద్రం? అధార్, ఈ కేవైసీ ద్వారా 5.8 కోట్ల నకిలీ రేషన్ కార్డులను రద్దు చేసింది. అయితే కొన్ని రాష్ట్రాలలో ప్రజల కంటే రేషన్ కార్డులు ఎక్కువ ఉండడాన్ని కేంద్రం గమనించింది. “ రేషన్ కార్డులు ఎన్నికల హామీగా మిగిలిపోయాయి. పార్టీలు అధికారంలోకి రావడానికి అడ్డగోలుగా హామీలు ఇస్తున్నాయి. అందులో రేషన్ కార్డుల జారీ కూడా ఒకటి. కొన్ని రాష్ట్రాలలో ప్రజల కంటే రేషన్ కార్డులు ఎక్కువగా ఉన్నాయి. ఈ విషయం ఈ కేవైసీ, అధార్ ద్వారా తెలిసింది. అందువల్లే వాటిని తొలగించాం. అర్హత ఉన్న వారికి రేషన్ అందాలి. ప్రభుత్వం రాయితీ మీద బియ్యం ఇస్తోంది కాబట్టి. కచ్చితంగా అవి పేదలకు మాత్రమే దక్కాలి. దళారులు మధ్యలో ప్రవేశించి రేషన్ బియ్యాన్ని పక్కాది పట్టిస్తున్నారు. ఇది చాలా ఇబ్బందికరమైన పరిణామం. అందువల్లే కలిసే చర్యలు తీసుకోవాల్సి వచ్చిందని” కేంద్రం వివరించింది. కాగా, కోవిడ్ సమయంలో ప్రపంచవ్యాప్తంగా దేశాలు ప్రజలను పట్టించుకోకపోతే.. భారత్ మాత్రమే ప్రజల కోసం ఉచితంగా రేషన్ బియ్యాన్ని సరఫరా చేసిందని అప్పట్లో గ్లోబల్ మీడియా వ్యాఖ్యానించింది. ఇదే విషయాన్ని ప్రస్తుత కేంద్ర ప్రభుత్వం మరోసారి ప్రస్తావించింది.

సినిమా



నాన్ స్టాప్ గా నవ్వుతూనే

ఉంటారు



వెంకటేశ్, దర్శకుడు అనిల్ రావిపూడి, శ్రీ వెంకటేశ్వర క్రియేషన్స్ కాంబినేషన్ లో రూపొందిన మూడవ చిత్రం 'సంక్రాంతికి వస్తున్నాం'. దిల్ రాజు సమర్పణలో శిరీష్ నిర్మించారు. ఈ సినిమా రిలీజ్ దేట్ అనౌన్స్ మెంట్ సందర్భంగా హీరో వెంకటేశ్ మాట్లాడుతూ, సంక్రాంతికి ఒక మంచి ఎంటర్టైనర్ ఇవ్వాలనే ఉద్దేశంతో సినిమాని అద్భుతంగా ఫినిష్ చేసి, ప్రేక్షకులు ముందుకు తీసుకొస్తాం. ప్రేక్షకులకి, ఫ్యాన్స్ కి, ఫ్యామిలీస్ కి అందరికీ ఈ సినిమా నచ్చుతుంది. ఇది నా కెరీర్ లోనే బెస్ట్ ఫ్యామిలీ ఎంటర్టైనర్. ఆద్యంతం నవ్వుతూనే ఉంటారు. దర్శకుడు అనిల్ తో పర్ఫెక్ట్ చేయడం చాలా సౌకర్యంగా ఉంటుంది. సంక్రాంతి కానుకగా జనవరి 14న ప్రేక్షకుల ముందుకు వస్తున్నాం' అని అన్నారు. "గేమ్ ఛేంజర్", "సంక్రాంతికి వస్తున్నాం" సినిమాలతో సంక్రాంతికి వందల్ని క్రియేట్ చేయబోతున్నాం. అలాగే బాలయ్య 'దాకు మహారాజ్' సినిమాని కూడా మేమే రిలీజ్ చేస్తున్నాం. ఈ మూడు సినిమాలు సంక్రాంతికి పెద్ద విజయాలు సాధించబోతున్నాయి. ఈ సినిమా రషెస్ చూసి నాన్ స్టాప్ గా నవ్వుకున్నాను. దర్శకుడు అనిల్ క్యాలెండర్ లో ఈ సినిమా బెస్ట్ సినిమాగా నిలుస్తుంది' అని నిర్మాత దిల్ రాజు చెప్పారు. డైరెక్టర్ అనిల్ రావిపూడి మాట్లాడుతూ, 'సంక్రాంతికి నాకు స్పెషల్ కనెక్షన్ ఉంది. సంక్రాంతికి వచ్చిన 'ఎఫ్ 2', మహేష్ తో చేసిన 'సరిలేరు నీకెవ్వరు' సంక్రాంతి బ్లాక్ బస్టర్. మళ్ళీ ఈ సినిమాతో మీ అందరినీ నవ్వించడానికి వస్తున్నాం. ఎక్స్ కాప్, ఎక్స్ గర్ల్ ఫ్రెండ్, ఎక్స్ లెట్ వైఫ్ మధ్య జరిగే బ్యూటీఫుల్ జర్నీ ఇది. దీన్ని ఒక క్రిమ్ డ్రామాలో చేశాం. ఖచ్చితంగా డ్రిల్ ఫీల్ తారు. వెంకటేశ్, నా కాంబినేషన్ లో హాస్య డ్రిల్ ఫీల్ గా రాబోతోంది' అని అన్నారు.

ఇటీవల హిందీ ట్రైలర్ రిలీజ్



దర్శక, నిర్మాత మోహన్ వడ్డపల్లి రూపొందించిన చిత్రం 'షి4వీ' (మోటీవ్ ఫర్ మర్డర్). ఈ నెల 23వ తేదీ నాడు ప్రేక్షకులకు ఈ చిత్రం హిందీ ట్రైలర్ ను ప్రతిష్టాత్మక గోవా ఇంటర్నేషనల్ ఫిలిం ఫెస్టివల్ ఆఫ్ ఇండియా (ఇఫ్ఐ)లో ఐఎమ్పీపిఎ ప్రెసిడెంట్, వైస్ ప్రెసిడెంట్, డేజ్, విదేశీయ సిని ప్రముఖుల సమక్షంలో రిలీజ్ చేయబోతున్నారు. ఈ సందర్భంగా దర్శక, నిర్మాత మోహన్ వడ్డపల్లి మాట్లాడుతూ, 'యూనివర్సల్ సబ్జెక్ట్ రూపొందిన చిత్రమిది. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఉన్న సిని ప్రేక్షకులు మా మూవీని చూసి డ్రిల్ అవుతారు. మోటీవ్ ఫర్ మర్డర్ అని తెలిసినప్పుడు మైండ్ లో అవుతాయి. అనూహ్యమైన సినిమాటిక్ ఎక్స్ ప్లొరేషన్ లు ఈ చిత్రం ద్వారా నేను మీ అందరికీ అందించబోతున్నాను. త్వరలోనే ఐదు భాషల్లో ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఈ సినిమాను విడుదల చేస్తాం' అని తెలిపారు. తెలుగు, హిందీ, తమిళం, కన్నడ, మలయాళం భాషలలో ఈ సస్పెన్స్ డ్రిల్లర్ తెరకెక్కింది. జో శర్మ, సంబీత్ ఆచార్య, శుభలేఖ సుధాకర్, సత్యకృష్ణ, ఎంఆర్ సి వడ్డపల్లి, పసుపాని శ్రీనివాస్ తదితరులు నటించిన ఈ చిత్రానికి కథ: మోహన్ వడ్డపల్లి, రాహుల్ అడబాల, జో శర్మ, స్క్రీన్ ప్లే: మోహన్ వడ్డపల్లి, రాహుల్ అడబాల, డైలాగ్: శ్రీచక్ర మల్లికార్జున, సంగీతం: వసంత్ ఇసాయిపెట్టి, డి.ఓ.పి: సంతోష్ షానోషాని, ఎడిటింగ్: పవన్ ఆనంద్.

100% మంచి సినిమా



'చేపకి నందన వాసుదేవతో హీరో అశోక్ గల్లా అలరించడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాడు. అర్జున్ జంధ్యాల దర్శకుడు. ప్రకాంత్ పర్మ కథ అందించారు. నల్లవేని యామిని సమర్పణలో లలితాంబిక ప్రొడక్షన్స్ బ్యానర్ పై సోమినేని బాలకృష్ణ నిర్మించారు. ఈనెల 22న ఈ సినిమా ఢిల్లీలోకి రానుంది. ఈ సందర్భంగా మేకర్స్ నిర్వహించిన ప్రీ రిలీజ్ ఈవెంట్ కు డైరెక్టర్ బోయపాటి శ్రీను, హీరో సుధీర్ బాబు ప్రత్యేక అతిథులుగా విచ్చేసి, చిత్ర విజయాన్ని ఆకాంక్షించారు. హీరో అశోక్ గల్లా మాట్లాడుతూ, 'ప్రకాంత్ పర్మ ఒక సినిమాతో వస్తున్నారంటే అది ఖచ్చితంగా ఇంట్రస్టింగ్ గా ఉంటుంది. ఆయన కథ ఇవ్వడంతో బాలా చాలా గ్రాండ్ గా ఈ సినిమాని తీశారు. అర్జున్ చాలా గ్రేట్ విజన్ తో అద్భుతంగా తెరకెక్కించారు. మా సినిమా గురించి చాలా కాన్ఫిడెంట్ గా ఉన్నాము. మీరు డెఫినెట్ గా ఎంజాయ్ చేసేలా ఉంటుంది' అని తెలిపారు. 'ఈ కమర్షియల్ డివైన్ డ్రిల్లర్ లో అన్ని ఎలిమెంట్స్ ఉన్నాయి. ఇందులో సత్కథామాల అలరిస్తా. నదిగా అర్ధవంతమైన కథలు చెప్పాలని తొలి అడుగు వేస్తున్నాను' అని హీరోయిన్ మానస వారణాసి చెప్పారు. డైరెక్టర్ అర్జున్ జంధ్యాల మాట్లాడుతూ, 'దీమ్ సహకారంతో అద్భుతమైన అవుట్ పుట్ వచ్చింది. ప్రకాంత్ కథ ఇచ్చారు. సినిమా అంతా కంప్లీట్ అయిన తర్వాత ఆయనకి చూపించాను. చూసి ఆయన చాలా సర్ప్రైజ్ ఫీల్ అయ్యారు. చాలా అద్భుతంగా డెవలప్ చేసి తీశావ్ అన్నారు. ఈ సినిమా మీద నమ్మకంతో నిర్మాత బాల మొదటి పది నిమిషాలను ముందే చూపించాలని నిర్ణయించుకున్నారు. ఈ సినిమా చూసిన ప్రతి ప్రేక్షకుడు అద్భుతమైన సినిమాని తీశారని ప్రశంసిస్తారు.

సినీ నటి కస్తూరికి ఊరట

తెలుగువారిపై అనుచిత వ్యాఖ్యల కేసు

రిమాండ్ లో ఉన్న కస్తూరి, బెయిల్ మంజూరు చేసిన ఎగ్జిక్యూటివ్ మేజిస్ట్రేట్

తమిళనాడులోని తెలుగువారిపై అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేసిన కేసులో రిమాండ్ లో ఉన్న సినీ నటి కస్తూరికి ఊరట లభించింది. చెన్నైలోని ఎగ్జిక్యూటివ్ మేజిస్ట్రేట్ ఆమెకు బెయిల్ మంజూరు చేసింది. ఈ నెల 3వ తేదీన చెన్నైలో జరిగిన ఓ సభలో కస్తూరి మాట్లాడుతూ... తమిళనాడులోని తెలుగువారిపై అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు. అధికారిక డీఎంకే పార్టీని టార్గెట్ చేస్తూ ఆమె ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఈ క్రమంలో కస్తూరిపై తమిళనాడులోని తెలుగు సంఘాలు పలు చోట్ల పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశాయి. దీంతో, ఆమెపై పలు చోట్ల కేసులు నమోదయ్యాయి. ఈ నేపథ్యంలో ఆమె ముందస్తు బెయిల్ కోసం కోర్టును ఆశ్రయించగా... ఆమె విన్నపాన్ని కోర్టు తీరవ్వలేదని. దీంతో, హైదరాబాద్ లో ఉన్న ఆమెను పోలీసులు అరెస్ట్ చేసి ఎగ్జిక్యూటివ్ మేజిస్ట్రేట్ ముందు హాజరుపరిచారు. ఈ క్రమంలో ఆమెకు ఈనెల 29 వరకు కోర్టు రిమాండ్ విధించింది. ఆ తర్వాత ఆమె బెయిల్ పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. ఆమె పిటిషన్ పై విచారణ జరిపిన మేజిస్ట్రేట్ దయాళన్ ఆమెకు బెయిల్ మంజూరు చేశారు.

మాయగా సర్ప్రైజ్ చేస్తా..



విశ్వక్ సేన్ నటించిన తాజా చిత్రం 'మెకానిక్ రాక్'. నూతన దర్శకుడు రవిశేఖ ముఖ్యపాత్ర దర్శకత్వం వహించిన ఈ చిత్రాన్ని ఎన్ఆర్ డి ఎంటర్టైన్ మెంట్స్ బ్యానర్ పై రామ్ తాళ్లూరి నిర్మించారు. ఈ చిత్రం ఈనెల 22న విడుదల కానుంది. ఈ సందర్భంగా హీరోయిన్ క్రద్దా శ్రీనాథ్ మీడియాతో ముచ్చటించారు. 'ఈ సినిమాలో మాయ అనే డిఫరెంట్ క్యారెక్టర్ చేశాను. ఇప్పటివరకూ చేయని క్యారెక్టర్ ఇది. చాలా ఛాలెంజ్ తీసుకుని నటించాను. ఈ కథలో నా క్యారెక్టర్ కాంట్రీబ్యూషన్ చాలా క్రూషియల్ గా ఉంటుంది. మెకానిక్ రాక్ జీవితంలో మాయ ఎలాంటి రోల్ ప్లే చేసిందనేది చాలా ఆసక్తికరంగా ఉంటుంది. ప్రేక్షకులకి చాలా సర్ప్రైజ్ లు ఉంటాయి. చాలా విజిల్ మూమెంట్స్ కూడా ఉంటాయి. డైరెక్టర్ రవిశేఖ చాలా అద్భుతంగా తీశారు. విశ్వక్ తో కలిసి స్క్రీన్ షేర్ చేసుకోవడం చాలా ఆనందంగా ఉంది. తనతో గతంలో ఒక సినిమా చేయాల్సి ఉంది. మిస్ అయ్యింది. ఈ సినిమాలో మా కెమిస్ట్రీ చాలా బాగుంటుంది. జేక్స్ బిజోరు అద్భుతమైన మ్యూజిక్ ఇచ్చారు. ఎన్ఆర్ డి ఎంటర్టైన్ మెంట్స్ ఆధినేత రామ్ తాళ్లూరి చాలా గ్రాండ్ గా నిర్మించారు. టెక్నికల్ గా సినిమా టాప్ నాన్ లో ఉంటుంది. నా తొమ్మిదేళ్ళు సినీ జర్నీలో ప్రతి సినిమాని ఒక లెర్నింగ్ ఎక్స్ ప్లొరేషన్ గా తీసుకుని, ముందుకు వెళుతున్నాను. నేను నటించిన 'దాకు మహారాజ్' సంక్రాంతికి వస్తోంది. తమిళంలో ఓ వెబ్ సిరీస్ చేస్తున్నాను. విష్ణు విశాల్ తో చేస్తున్న సినిమా కూడా త్వరలోనే ప్రేక్షకుల ముందుకు రానుంది.'

ఇన్న కథితకథనాలు

నిర్మాత ఆర్ బి చౌదరి సమర్పణలో మెగా సూపర్ గుడ్ ఫిలింస్ పతాకంపై రూపొందిన చిత్రం 'తల'. ఎన్.వి.ప్రసాద్, వాకాడ అంజన్ కుమార్ నిర్మాతలు. అమ్మ రాజశేఖర్ దర్శకుడు. ఈ చిత్రంతో ఆయన తనయుడు అమ్మ రాగిన్ రాజ్ హీరోగా పరిచయం అవుతున్నారు. త్వరలో గ్రాండ్ డియేట్ లో రిలీజ్ కు ఈ సినిమా రెడీ అవుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో బుధవారం ఈచిత్ర టీజర్ లాంచ్ ఈవెంట్ ప్రసాద్ ల్యాబ్ లో ఘనంగా జరిగింది. డైరెక్టర్ అమ్మ రాజశేఖర్ మాట్లాడుతూ, 'మూవీ టీజర్ మీకు బాగా నచ్చిందని ఆశిస్తున్నాను. మన బాడికి తల ఎంత ముఖ్యమో నాకు ఈ సినిమా అంతే ఇంపావ్ డెంట్. నా కెరీర్ లో దేవుడిగా భావించేది ఆర్.బి. చౌదరిని. ద్యాన్స్ ముస్తర్ గా ఆయన నాకు ఫస్ట్ అవకాశం ఇచ్చారు. ఆయన సినిమాలతోనే నాకు మంచి గుర్తింపు వచ్చింది. ఇప్పుడు ఆయన నిర్మాణంలో మా అభ్యాయిని హీరోగా పరిచయం చేస్తుండటం సంతోషంగా ఉంది. ఇది చాలా డిఫరెంట్ స్టోరీ. ప్రేక్షకులు కోరుకునే అన్ని ఎమోషన్స్, ఎలిమెంట్స్ ఉన్న చిత్రమిది. త్వరలోనే సినిమాని విడుదల చేస్తాం' అని తెలిపారు. 'నాన్న(అమ్మ రాజశేఖర్) 'తల' మూవీ కథ చెప్పినప్పుడు నా క్యారెక్టర్ ని బాగా చేయాలని ఫిక్స్ అయ్యారు. నాన్నకి మంచి పేరు తీసుకొచ్చే సినిమా ఇది. మీరంతా డ్రిల్ అయ్యేలా ఉంటుంది' అని హీరో అమ్మ రాగిన్ రాజ్ చెప్పారు.



5.8 కోట్ల నకిలీ రేషన్ కార్డుల ఏరివేత



డిజిటలైజేషన్ వల్ల ప్రజా పంపిణీ వ్యవస్థలో భారీ స్థాయిలో మార్పులు వచ్చాయని తద్వారా ఆహార భద్రతలో ప్రపంచానికి బెంట్ మార్కును నెలకొల్పినట్లయిందని కేంద్ర ప్రభుత్వం వెల్లడించింది. ఈ వ్యవస్థ ద్వారా దేశంలో మొత్తంగా 80.6కోట్ల మంది లబ్ధిదారులు ప్రయోజనం పొందుతుండగా, ఆధార్ డ్రువీకరణ, ఈకేవైసీ వెరిఫికేషన్ ద్వారా 5.8 కోట్ల నకిలీ రేషన్ కార్డులు తొలగిపోయాయని పేర్కొంది. కేంద్ర ఆహార మంత్రిత్వశాఖ ప్రకారం 98% ఇప్పటివరకు 20.4 కోట్ల రేషన్ కార్డుల డిజిటలీకరణ పూర్తయింది. దేశ వ్యాప్తంగా 5.33 లక్షల చౌకధరల దుకాణాలకు ఈ ఫోన్ పరికరాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. వీటి సాయంతో 99.8 శాతం కార్డులను ఆధార్ తో అనుసంధానం చేయగా, 98.7 శాతం లబ్ధిదారుల డ్రువీకరణ పూర్తయింది. మరోవైపు ఈ కేవైసీ ప్రక్రియతో ఇప్పటివరకు 64

శాతం లబ్ధిదారుల వెరిఫికేషన్ పూర్తయింది. ఆహార పదార్థాల సరఫరా విషయం లోనూ ఫుడ్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా చకచకం దీగగా వ్యవహరిస్తోందని కేంద్ర ప్రభుత్వం వెల్లడించింది. సరకు రవాణాను ఎప్పటికప్పుడు పర్యవేక్షించేందుకు వీలుగా వెహికల్ లోకేషన్ ట్రాకింగ్ సిస్టమ్ నూ రైల్వేతో అనుసంధానించామని తెలిపింది. ఇక వన్ నేషన్ వన్ రేషన్ కార్డు పథకంతో లబ్ధిదారులు దేశంలో ఎక్కడానూ సరకులు తీసుకునే అవకాశం కలిగిందని తెలిపింది.

జార్జియాలో ఎన్టీఎకే విజయావకాశాలు

ఖనిజ సంపదకు నిలయమైన జార్జియా రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికలు ఎన్టీఎకే, 'ఇండియా' కూటమిలకు ప్రతిష్టాత్మకంగా మారాయి. 24 జిల్లాలు, ఐదు డివిజన్లు ఉన్న జార్జియాలో 81 అసెంబ్లీ స్థానాలున్నాయి. ఉత్తర భారత దేశంలోనే అధికంగా ఆదివాసీల ప్రాబల్యం ఉన్న రాష్ట్రం జార్జియా. జెఎంఎం, కాంగ్రెస్, ఆర్డీఓ, సీపీఐఎమ్ఎల్ పార్టీలతో కూడిన 'ఇండియా' కూటమి, బిజెపి, ఎజెఎన్ఎం, జేడీ(యూ), ఎల్ఐపి పార్టీలతో కూడిన ఎన్టీఎకే కూటమి ఎన్నికల్లో పోటీపోటీగా తలపడ్డాయి. జార్జియాలో ప్రస్తుతం జెఎంఎం నేతృత్వంలోని 'ఇండియా' కూటమి ప్రభుత్వం కొనసాగుతోంది. రాష్ట్ర శాసనసభ ఎన్నికలపై కేబినెట్లో పీపుల్స్ పార్టీ రిసర్వ్ సంస్థ ఎగ్జిక్ షివ్ నిర్వహించింది. ఎగ్జిక్ షివ్ బిజెపి నేతృత్వంలోని ఎన్టీఎకే జార్జియాలో అధికారం చేపట్టే అవకాశాలు స్పష్టంగా కనిపిస్తున్నాయి. 81 శాసనసభ స్థానాలున్న జార్జియాలో ప్రభుత్వ ఏర్పాటుకు కావాల్సిన మెజార్టీ సీట్లు 41. బిజెపి (42 నుండి 48 స్థానాలు), ఎజెఎన్ఎం (25), కాంగ్రెస్ (814), జెఎంఎం (1623), ఇతరులు (610) స్థానాలు పొందే అవకాశాలున్నాయని ఎగ్జిక్ షివ్ సర్వేలో తేలింది. పీపుల్స్ పార్టీ ఎగ్జిక్ షివ్ సర్వే ఫలితాల ప్రకారం బిజెపి 42.1 శాతం, ఎజెఎన్ఎం 4.6 శాతం, కాంగ్రెస్ 16.2 శాతం, జెఎంఎం 20.8 శాతం, ఇతరులు 16.3 శాతం ఓట్లు పొందనున్నాయి. ఈ సర్వే ఫలితాల్లో మూడు శాతం షర్ ఆర్ మైన్స్ ఉండే అవకాశాలున్నాయి. రాష్ట్రంలో డివిజన్ల వారీగా పార్టీల బలాబలాలు అంచనా వేస్తే... కొల్కాతా డివిజన్లో 2019 ఎన్నికల్లో జెఎంఎం అధికృత సాధించగా, ప్రస్తుతం బిజెపి మెరుగ్గా కనిపిస్తున్నా 'ఇండియా' కూటమి ఇక్కడ గట్టి పోటీ ఇచ్చింది.

రెండు రాష్ట్రాల్లో ముగిసిన అసెంబ్లీ ఎన్నికలు

మహారాష్ట్ర, ఝార్ఖండ్ లో అసెంబ్లీ ఎన్నికల పోలింగ్ బుధవారం సాయంత్రం 6 గంటలకు ముగిసింది. దీనితో ఎన్డీఐ, ఇండియా కూటమి మధ్య హెయిరాహెయిట్ ఎన్నికల పోరుకు తెర పడినట్లయింది. ఝార్ఖండ్ లో రెండవది, తుది విడత పోలింగ్ జరగగా, మహారాష్ట్రలో ఒకే దఫా ఎన్నికలు ముగిశాయి. రెండు రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికల ఫలితాలు శనివారం (23న) ప్రకటిస్తారు. రెండు రాష్ట్రాల్లో పోలింగ్ ఉదయం 7 గంటలకు మొదలు కాగా, మహారాష్ట్రలో సాయంత్రం 6 గంటలకు, ఝార్ఖండ్ లో సాయంత్రం 5 గంటలకు ముగిసింది. అప్పటి వరకు జరిగిన పోలింగ్ ప్రకారం, మహారాష్ట్రలో 58.22 శాతం, ఝార్ఖండ్ లో 67.59 శాతం పోలింగ్ నమోదైంది. అయితే, క్యూలలో నిల్చున్నారానికి వోటింగ్ కు అవకాశం ఇవ్వడంతో పోలింగ్ శాతం స్వల్పంగా పెరగవచ్చు. మహారాష్ట్రలోని 288 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలకు ఎన్నికలు జరగగా, 4136 మంది అభ్యర్థులు పోటీ చేశారు.

కేంద్ర మాజీ మంత్రి చిదంబరానికి ఊరట



ఎయిర్ ఫోర్ట్ మ్యాగ్సిన్ మనీలాండరింగ్ కేసులో అభియోగాలు ఎదుర్కొంటున్న కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత , మాజీ ఆర్థిక మంత్రి పి. చిదంబరానికి ఢిల్లీ హైకోర్టులో భారీ ఊరట లభించింది. ఆయనపై విచారణకు అనుమతిస్తూ ట్రయల్ కోర్టు ఇచ్చిన ఉత్తర్వులను న్యాయస్థానం నిలిపివేసింది. సింగిల్ జడ్జి ధర్మాసనం ఈ మేరకు ఈడీఓ నోటీసులు జారీ చేసింది. ఎయిర్ సెల్ మ్యాగ్సిన్ కేసులో చిదంబరం, ఆయన కుమారులకు కార్డీ చిదంబరంపై ట్రయల్ కోర్టులో ఈడీ ఛార్జిషీట్లు దాఖలు చేసింది. దీంతో ఆయనపై విచారణకు ట్రయల్ కోర్టు ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. అయితే ఈ ఉత్తర్వులను నిలిపివేయాలంటూ చిదంబరం హైకోర్టును ఆశ్రయించగా, తాజాగా ఆయనపై విచారణను నిలిపివేసింది. చిదంబరం కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రిగా ఉన్నప్పుడు ఎయిర్ సెల్

మ్యాగ్సిన్ ఒప్పందంలో పాఠిన్ ఇన్వెస్టిమెంట్ ప్రమాదం బోర్డు అనుమతుల్లో అవకతవకలు జరిగాయనే ఆరోపణలు వచ్చాయి. ఈ క్రమం లోనే చిదంబరంతోపాటు ఆయన కుమారుడు కార్డీ చిదంబరంపై కేసు నమోదైంది. ఈ కేసుకు సంబంధించి సీబీఐ, ఈడీ రెండు వేర్వేరు ఛార్జిషీట్లను 2018 లో దాఖలు చేశాయి.

చైనా రక్షణ మంత్రితో రాజ్ నాథ్ చర్చలు



రక్షణ శాఖ మంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ బుధవారం వియత్నామ్ లో చైనా రక్షణ శాఖ మంత్రి డాంగ్ జున్ తో ప్రతినిధి స్థాయి చర్చలు జరిపారు. తూర్పు లడఖ్ లో ఘర్షణ ప్రాంతాల నుంచి భారత్, చైనా సైన్యాలు తమ దళాలను పూర్తిగా ఉపసంహరించుకున్న కొన్ని వారాల తరువాత ఉభయ మంత్రుల మధ్య భేటీ జరిగింది. పది దేశాల ఏషియన్ బృందం, చర్చల భాగస్వాములు కొందరి సమ్మేళనం సందర్భంలో లావోస్ రాజధాని వియత్నామ్ లో ఈ సమావేశం చోటు చేసుకుంది. 'రక్షణ శాఖ మంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ లావోస్ వియత్నామ్ లో చైనా రక్షణ శాఖ మంత్రి డాంగ్ జున్ తో ద్వైపాక్షిక సమావేశం జరిపారు' అని రాజ్ నాథ్ సింగ్ కార్యాలయం 'వెక్స్'లో తెలియజేసింది. భారత, చైనా దళాలు దాదాపు నాలుగున్నర సంవత్సరాల విరామం తరువాత

దెమోనోక్, దెపాంగ్ ప్రాంతాల్లో గట్టి కార్యకలాపాలను తిరిగి మొదలుపెట్టాయి. ప్రధానంగా ఏషియన్ రక్షణ శాఖ మంత్రుల షర్ (ఎడిఎంఎం షర్) సమావేశానికి హాజరయ్యే విమిత్తం రాజ్ నాథ్ సింగ్ తన మూడు రోజుల పర్యటనను బుధవారం వియత్నామ్ లో ప్రారంభించారు. పది దేశాల ఏషియన్, దాని వినిమితి చర్చల భాగస్వామ్య దేశాలు భారత్, చైనా, ఆస్ట్రేలియా, జపాన్, న్యూజిలాండ్, రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా, రష్యా, యునైటెడ్ స్టేట్స్ తో కూడిన వేదిక ఎడిఎంఎంషర్. ఎడిఎంఎంషర్ ప్రస్తుత అధ్యక్షుడైన హెయిల్ లావోస్ ఈ సమావేశానికి అతిథ్యం ఇస్తోంది.

బైడెన్ ఉక్రెయిన్ సుదూర క్షిపణి ప్రయోగ ఆమోదాన్ని విమర్శించిన ట్రంప్

అమెరికా సరఫరా చేసిన దీర్ఘకాలి ఆయుధాలను ఉపయోగించడానికి కీమ్ సు అనుమతించడం, అధ్యక్షుడిగా ఎన్నికైన డొనాల్డ్ ట్రంప్ అంతం చేయడానికి ప్రయత్నిస్తున్న సంఘర్షణను మరింత పెంచుతుందని కాబోయే వైట్ హౌస్ జాతీయ భద్రతా సలహాదారు మైక్ వాల్డ్ అన్నారు. రష్యా భూభాగంపై దీర్ఘకాలి క్షిపణులను ఉపయోగించేందుకు అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ ఉక్రెయిన్ కు అనుమతి ఇచ్చారని న్యూయార్క్ టైమ్స్ ఆదివారంనాడు రాసింది. వాషింగ్టన్ ఈ విషయాన్ని ధవళింపచేస్తూ లేదు లేదా తిరస్కరించనూ లేదు. వాల్డ్ మాజీ గ్రీన్ బెరెట్, ఫ్లోరిడా కాంగ్రెస్ సభ్యుడు. ట్రంప్ తన అగ్ర సహాయకుడిగా పని చేయడానికి నియమించారు. సోమవారం ఫాక్స్ న్యూస్ తో మాట్లాడుతూ, అవుట్ గోయింగ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ నిర్ణయాల గురించి తనకు తెలియలేదని, అలా తెలియజేయటం సంప్రదాయం అని ఆయన అన్నారు. 'ఇది యుద్ధ తీవ్రత నిచ్చిన పైకి మరొక మెట్టు' అని వాల్డ్ ఫాక్స్ ట్రియూన్ కిల్ మీడియా అన్నారు. ఇది ఎక్కువకంటే వెలుతురు వేసేది తెలియదు. ఉత్తర కొరియా బాలిస్టిక్ క్షిపణులు, ఫిరంగిదళాలు, ఇప్పుడు వేలాది మంది సైనికులను పడుతుంది. ఈ పరిమితిని ఎత్తివేయడం ద్వారా పరిపాలన ప్రతిస్పందిస్తుంది. ఉత్తర కొరియా మరింత మంది సైనికులను పంపింది. దక్షిణ కొరియా కూడా ఇప్పుడు అదేమని చేసుకోవచ్చని చెబుతోంది. రష్యాకు సహాయం చేయడానికి డెమోక్రటిక్ పీపుల్స్ రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా ఆయుధాలను, వేలాది మంది సైనికులను పంపిందని ఉక్రెయిన్ ఆరోపించింది. వాషింగ్టన్ ఈ విషయాన్ని ఎటువంటి నిర్ధారణ లేకుండానే అంగీకరించింది. కాబట్టి ఇది ఒక తీవ్ర నిర్ణయం, కానీ ఇది ఒక పూర్వోక్తమైనది అని వాల్డ్ జోడించారు. "అధ్యక్షుడు ట్రంప్ ఇక్కడ గొప్ప పూర్వం గురించి మాట్లాడుతున్నారు."



తెలియజేయటం సంప్రదాయం అని ఆయన అన్నారు. 'ఇది యుద్ధ తీవ్రత నిచ్చిన పైకి మరొక మెట్టు' అని వాల్డ్ ఫాక్స్ ట్రియూన్ కిల్ మీడియా అన్నారు. ఇది ఎక్కువకంటే వెలుతురు వేసేది తెలియదు. ఉత్తర కొరియా బాలిస్టిక్ క్షిపణులు, ఫిరంగిదళాలు, ఇప్పుడు వేలాది మంది సైనికులను పడుతుంది. ఈ పరిమితిని ఎత్తివేయడం ద్వారా పరిపాలన ప్రతిస్పందిస్తుంది. ఉత్తర కొరియా మరింత మంది సైనికులను పంపింది. దక్షిణ కొరియా కూడా ఇప్పుడు అదేమని చేసుకోవచ్చని చెబుతోంది. రష్యాకు సహాయం చేయడానికి డెమోక్రటిక్ పీపుల్స్ రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా ఆయుధాలను, వేలాది మంది సైనికులను పంపిందని ఉక్రెయిన్ ఆరోపించింది. వాషింగ్టన్ ఈ విషయాన్ని ఎటువంటి నిర్ధారణ లేకుండానే అంగీకరించింది. కాబట్టి ఇది ఒక తీవ్ర నిర్ణయం, కానీ ఇది ఒక పూర్వోక్తమైనది అని వాల్డ్ జోడించారు. "అధ్యక్షుడు ట్రంప్ ఇక్కడ గొప్ప పూర్వం గురించి మాట్లాడుతున్నారు."

వాతావరణ నిధి, ఉక్రెయిన్ పై కుదరని రాజీ



రియో డీ జెనీరో: ఇక్కడ జరుగుతున్న జీ 20 సదస్సు నేపథ్యంలో ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ ఇటలీ, ఇండోనేషియా, నార్వే, పోర్చుగల్, ఈజిప్ట్, రషియా కొరియా సహా పలు దేశాల నేతలతో సమావేశమై ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను బలోపేతం చేసుకునేందుకు చేపట్టాల్సిన చర్యలు, మార్గాలపై చర్చించారు. అంతర్జాతీయ ద్రవ్య నిధి (ఐఎంఎఫ్) డిప్యూటీ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ గీతా గోపినాథ్, యురోపియన్ యూనియన్ అధ్యక్షురాలు ఉర్సులా వాన్ డెర్ లేయన్లతో కూడా మోడీ భేటీ అయ్యారు. నైజీరియాలో రెండు రోజుల పర్యటన ముగించుకుని ఆదివారం ఇక్కడకు వచ్చిన మోడీ సోమవారం ఇటలీ ప్రధాని మెలోనితో సమావేశమై రక్షణ, భద్రత, వాణిజ్యం, సాంకేతిక రంగాల్లో ఇరు దేశాల మధ్య బంధాన్ని పటిష్టపరుచుకునేందుకు గల మార్గాలపై చర్చించారు. ఈ మేరకు ఆయన ఎక్స్ ప్రో పోస్టు కూడా పెట్టారు. ఇరు దేశాల ఆర్థిక వ్యవస్థల ప్రయోజనాల కోసం కూడా ఈ భాగస్వామ్యుల్ని మరింత బలోపేతం చేసుకోవాలని మెలోని ఆకాంక్షించారు. ఇండోనేషియా అధ్యక్షుడు ప్రబో సుబియోటో, ఫ్రాన్స్ అధ్యక్షుడు మాక్రొన్ తో కూడా మోడీ సమావేశమయ్యారు. రోషన్, ఇంధన రంగాల్లో కలిసి పని చేయడంపై మాక్రొన్ తో చర్చించారు. భారత్-ఇండోనేషియా దౌత్య సంబంధాలకు 75వేళ్లు పూర్తయిన నేపథ్యంలో ఈ సంబంధాలను మరింత పటిష్టపరుచుకునేందుకు కృషి చేయాలని ఇరువురు నేతలు అభిలషించారు.

వాతావరణ న్యాయం సూత్రపరిధిలోనే పరిష్కారం వుండాలి

బాకూ : పేద, వర్షమాన దేశాల్లో వాతావరణ మార్పులపై చేపట్టే కార్యాచరణకు మద్దతునిచ్చే కొత్త వాతావరణ నిధి ఏర్పాటు చేసేది 'వాతావరణ న్యాయం' అనే సూత్రం పరిధిలోనే కనుగొనాలి వుంటుంది భారత్ పేర్కొంది. పేద దేశాల ఇబ్బందులను తగ్గించే విషయంలో సంపన్న దేశాలు నాయకత్వ పాత్రను చేపట్టాలని డిమాండ్ చేసింది. వర్షమాన దేశాలకు తగిన కార్బన్ బాటను ఇవ్వాలని కోరింది. ఈ మేరకు బాకూలో జరుగుతున్న కాపీ 29 చర్చల్లో భారత్ వైఖరిని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ సహాయ మంత్రి కీర్తి వర్మ సింగ్ స్పష్టం చేశారు. కొన్ని అభివృద్ధి చెందిన దేశాలు ఏకపక్షంగా తీసుకునే నియంత్రిత వాణిజ్య చర్యలు వర్షమాన దేశాల్లో వాతావరణ కార్యాచరణకు అవరోధం కలిగిస్తున్నాయని పేర్కొన్నారు. వాతావరణ మార్పులను ఎదుర్కొనేందుకు కొత్తగా ఏర్పాటు చేయబోయే ఆర్థిక నిధి (ఎన్ఎస్ఎఫ్ఐ)ని వాతావరణ న్యాయం నిర్ధారిత ప్రాతిపదికనే కనుగొనాలని పేర్కొన్నారు. వర్షమాన దేశాల అవసరాలు, ప్రాధాన్యతలను దృష్టిలో పెట్టుకుని విస్తృతమైన రీతిలో బహుత్వరమైన నిర్ణయాలు తీసుకోవాలన్నారు. తద్వారా సుస్థిర అభివృద్ధికి, దారిద్ర్య నిర్మూలనకు వారి నిబద్ధతను ప్రకటించాలన్నారు. పేద దేశాల్లో వాతావరణ కాంక్షలను పెంపొందించేందుకు హరిత సాంకేతికతలు, నిధులు ఉచితంగా అందించడం తప్పనిసరిని మంత్రి పేర్కొన్నారు. ఇందుకు విరుద్ధంగా, కొన్ని సంపన్న దేశాలు ఏకపక్షంగా చర్యలు తీసుకుంటూ వాతావరణ కార్యాచరణను మరింత క్షిప్రతరం చేస్తున్నాయని విమర్శించారు. ఇలా తలెత్తినటువంటి పరిస్థితుల్లో ప్రస్తుతం తామున్నామని చెప్పారు.

అమెరికా ఎంబసీ ఖాళీ



కీమ్: రష్యా వైమానిక దాడి చేసే అవకాశం వుందని బుధవారం తమకు హెచ్చరిక వచ్చిందని కీమ్ లోని అమెరికా ఎంబసీ ప్రకటించింది. ఈ నేపథ్యంలో ముందు జాగ్రత్త చర్యగా ఎంబసీని మూసివేస్తున్నట్లు వెల్లడించింది. రాయబార కార్యాలయంలోని ఉద్యోగులందరూ సురక్షిత ప్రాంతాల్లో వుండాలిగా ఎంబసీ సూచనలు జారీ చేసింది. అప్రమత్తంగా వుండాలి వస్తే తక్షణమే పెల్లర్లలో తల దాచుకునేందుకు సూచనలు కావాల్సిందిగా కీమ్ లోని అమెరికన్లకు సూచించింది. ఉక్రెయిన్ లో రష్యా వైమానిక దాడులు నిత్యతృప్తంగా మారిన నేపథ్యంలో ప్రత్యేకించి ఎంబసీకి హెచ్చరిక వచ్చినందున దీనిపై అప్రమత్తం అయ్యారు. రష్యాలోని ట్రియూన్స్ ప్రాంతంలో ఆయుధాల గిడ్డంగిపై అమెరికా తయారీ దీర్ఘకాలి క్షిపణులతో దాడి జరిగిందని మాస్కో ప్రకటించిన ఒక రోజు తర్వాత ఎంబసీపై దాడి హెచ్చరిక వెలువడింది. రష్యా లోపల ప్రాంతాలపై అమెరికా అండచేసిన ఆయుధాలతో ఉక్రెయిన్ దాడి చేసిన నేపథ్యంలో ఆ దాడిని నాల్గో దేశాలు, అమెరికా, యూరోపియన్ దేశాలు చేసిన యుద్ధంగానే పరిగణిస్తామని పుట్ర్ హెచ్చరించారు. ఒకవేళ అదే పరిస్థితి ఎదురైతే, మారిన ఆ ఘర్షణల ప్రభావాన్ని దృష్టిలో వుంచుకుని, తమకు వచ్చే బెదిరింపులను పరిగణనలోకి తీసుకుని తగు నిర్ణయాలు తీసుకుంటామని పుట్ర్ పేర్కొన్నారు.

తేమ వచ్చిన ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేయాలి

ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను తనిఖీ చేసిన జిల్లా కలెక్టర్ బి.సత్యప్రసాద్



జిల్లాకలెక్టర్, నవంబర్ 21 (తేమ వచ్చిన ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేసే వెంటనే రైస్ మిల్లులకు తరలించాలని జిల్లా కలెక్టర్ బి.సత్యప్రసాద్ అధికారులను ఆదేశించారు. గురువారం మేడిపల్లి మండలం కట్టకుంట పోరుమల్లూరియకల్ మండలంలోని వీరాపూర్ ఫ్యాక్ట్, బకెటి సెంటర్ వరి ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను గురువారం జిల్లా కలెక్టర్ సత్యప్రసాద్ ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ సెంటర్లో ట్యాబ్ దాటా ఎంట్రి చేస్తున్న వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. రైతుల కొనుగోలు ప్రక్రియను ట్యాబ్ దేటా ఎంట్రి పూర్తి స్థాయిలో నమోదు చేయాలని అధికారులను కలెక్టర్ ఆదేశించారు.

ఎలక్ట్రిక్ బైక్ దగ్గం.

జిల్లాకలెక్టర్ రూరల్ మండలం బాలపల్లిలో గురువారం బ్యాటరీతో నడిచే ద్విచక్రవాహనం దగ్గరే ఇంటికి మంటలంటుకున్నాయి. వివరాల్లోకి వెళితే గురువారం జిల్లాకలెక్టర్ రూరల్ మండలంలోని బాలపల్లి గ్రామానికి చెందిన డేటి తిరుపతి రెడ్డి కొద్ది రోజుల క్రితం ఓ ప్రముఖ కంపెనీకి చెందిన ఎలక్ట్రిక్ కొత్త వాహనం కొన్నాడు. రోజులాగే ఇంటి ముందు చార్జింగ్ పెట్టిన తిరుపతి రెడ్డి పొలంలోకి వెళ్లిన కొద్దిసేపటికే ఇంటి నుంచి మంటలు వ్యాపించాయి. ఘటన విషయం తెలుసుకున్న జిల్లాకలెక్టర్ అగ్నిమాపక సిబ్బంది ఫైర్ ఇంజన్ తో ప్రమాదస్థలికి చేరుకొని సమయస్ఫూర్తితో మంటలను ఆర్పివేశారు. కాగా ఈ ఘటనతో ఇంటి ప్రధాన ద్వారంకు మంటలంటుకుని కాలిపోయింది. అంతేకాకుండా ద్విచక్రవాహనంలో కొంత నగదును దాచిపెట్టుకున్నట్లు బాధితుడు తెలిపారు. ఈ ప్రమాదంలో దబ్బలు కూడా కాలిపోయాయి. అయితే ప్రమాదానికి గల కారణాలు తెలియనప్పటికీ ఈ ఘటన ప్రస్తుతం ఎలక్ట్రిక్ బైక్ లు వినియోగిస్తున్న వాహన చోదకులు ఆందోళన చెందుతున్నారు.



కర్నూలు కి హైకోర్టు బెంచ్ రావడం చాలా అభినందనీయం

కాతాం ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర తెలుగుదేశం పార్టీ మంత్రి వర్మ సమావేశం లో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఎన్నికలలో ఇచ్చిన మాట ప్రకారం కర్నూలు కి హైకోర్టు బెంచ్ ఏర్పాటు కి ఆమోదం తెలుపడం శుభదాయకం అని తెలుగు యువత రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు సురేష్ నాయుడు గురువారం స్థానిక వారి స్వగృహం నందు సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమం లో వారు మాట్లాడుతు ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టో లో ఇచ్చిన మాట ప్రకారం ఆసెంబ్లీలో సీఎం చంద్రబాబు ప్రసంగం అన్ని ప్రాంతాల్లో సమగ్ర అభివృద్ధి జరగాలి - ఉత్తరాంధ్రలో విశాఖ, రాయలసీమలో కర్నూలు అభివృద్ధి కావాలి - గతంలో రాజధాని పేరుతో మూడు ముక్కలాట ఆదారు - సాధ్యమైనంత త్వరలో కర్నూలులో హైకోర్టు బెంచ్ పూర్తి చేసి లాగా చూస్తారు - రాజ్ సీమలు ఉండే రాయలసీమకు నీళ్లు అందించారు - లోకాయుక్త, మానవ హక్కుల కమిషన్ కర్నూలులోనే ఉంటున్నాయి - మా ప్రభుత్వం అన్ని ప్రాంతాల సమగ్ర అభివృద్ధి కట్టుబడి ఉందని తెలిపారు.

వాలంటీర్ వ్యవస్థ లేదని చెప్పడం దుర్మార్గం

మాజీ ఉపసభాపతి కోన రఘుపతి వెల్లడి

బాపట్ల వైఎస్సార్ పార్టీ కార్యాలయంలో శాసనసభ



మాజీ ఉప సభాపతి కోన రఘుపతి విలేకరుల సమావేశం నిర్వహించారు. వాలంటీర్లను పొడిగిస్తున్నామని, జీతాలు 10వేలు చేస్తామని చెప్పిన కూటమి ప్రభుత్వం, ఇప్పుడు వాలంటీర్ వ్యవస్థ అసలు లేదని చెప్పటం దుర్మార్గమని తెలిపారు. జగన్ కు వచ్చిన ఓట్ల శాతం చూసి అయిన ఆయనకు ప్రతిపక్ష చోదా ఇవ్వాలి అని అన్నారు. జగన్ ప్రభుత్వ హయాంలో సంక్షేమ పథకాల కోసం డబ్బు పంపిణీ చేస్తుంటే, దాని వలన రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితి శ్రీలంక లాగా అవుతుందని ఎగతాళి చేసిన మీరు, తప్పుడుగా రాష్ట్రం చేసిన అప్పుల లెక్కలు చూపించారని ఆరోపించారు. బాపట్ల ఎమ్మెల్యే నరేంద్ర శాసనసభలో టూరిజం ప్రాజెక్ట్ తోపాటుగా, మెడికల్ కాలేజీ విషయం ప్రస్తావించి జిల్లాకు మేలుకరంగా ఉండేదని పేర్కొన్నారు.

పార్కులను పరిశుభ్రంగా ఉంచండి నీటి సాంద్రత పరీక్షలు తప్పక నిర్వహించండి కమిషనర్ ఎన్.మౌర్య

తిరుపతి, తిరుపతి నగరంలో ప్రజలకు ఆహ్లాదాన్ని, ఆరోగ్యాన్ని అందిస్తున్న పార్కుల్లో పారిశుధ్య పనులు మెరుగ్గా చేపట్టి పరిశుభ్రంగా ఉంచాలని నగరపాలక సంస్థ కమిషనర్ ఎన్.మౌర్య అధికారులను ఆదేశించారు. నగరంలోని వినియోగ సాగర్ లో పారిశుధ్య పనులు, ట్రాగునీటి సాంద్రత పరీక్షలను గురువారం ఇంజనీరింగ్, హెల్త్ అధికారులతో కలిసి కమిషనర్ తనిఖీ తీశారు. ఈ సందర్భంగా కమిషనర్ మాట్లాడుతూ వినియోగ సాగర్ లో నీటి పై మెరుకు పొయిన చెత్త ను తొలగించాలని, అలాగే వాకిలి ట్రాక్ పరిసర ప్రాంతాల్లో ప్రతిరోజూ చెత్త తొలగించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. సచివాలయ కార్యదర్శులను నియమించి ప్రత్యేకంగా నిత్య పర్యవేక్షణ చేయించాలని ఇంజనీరింగ్ అధికారులను ఆదేశించారు. వాక్వే తెలిపిన సమస్యలను పరిష్కరిస్తామని అన్నారు. స్పీమ్మింగ్ పూల్ నిర్మాణ పనులను పరిశీలించి త్వరగా పనులు చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. అనంతరం ఆటోనగర్, తదితర ప్రాంతాల్లో నీటి సాంద్రత పరీక్షలను తనిఖీ చేశారు. నగరంలో ఎక్కడ కలుషిత నీరు అనే మాట రాకూడదని, ప్రతి రోజూ తప్పకుండా నీటి సాంద్రత పరీక్షలు నిర్వహించాలని ఇంజనీరింగ్ అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ తనిఖీల్లో సూపరింటెండెంట్ ఇంజనీర్ శ్యాంసుందర్, మునిసిపల్ ఇంజనీర్ గోమతి, హెల్త్ ఆఫీసర్ దాక్షిణ్ యువ అన్వేష్, డి.కె. రమణ, కానిబల్ సూపర్ వెజర్ సుమతి, ఏ.కె.కామ్. ప్రతినిధులు బాలాజీ, అనిల్, తదితరులు ఉన్నారు.

విద్యార్థులకు పోలింగ్ సరళి పై అవగాహన



సందవరం: భారతరాజ్యాంగ దినోత్సవం ను పురస్కరించుకొని నందవరం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో పాఠశాల ఇన్స్పెక్టర్ ప్రధానోపాధ్యాయులు శేఖరప్ప ఆధ్వర్యంలో విద్యార్థుల ద్వారా మాక్ పోలింగ్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల సాంఘిక శాస్త్ర ఉపాధ్యాయులు ఉమాదేవి, మధ్యస్థ, యస్.వరమేష్, రాజు, పార్వతిదేవి మాట్లాడుతూ ప్రజాస్వామ్య దేశంలో భారతరాజ్యాంగం ప్రజలకు కల్పించిన వజ్రాయుధం ఓటు హక్కు అని తెలిపారు. 5 సంవత్సరాలకు ఒకసారి ఎన్నికల సరళి ఏలా వుంటుందో మాక్ పోలింగ్ ద్వారా విద్యార్థులకు తెలియజేశారు. ఓటర్ లిస్ట్ తయారీ, అభ్యర్థుల జాబితాతో కూడిన బ్యాలెట్ పేపర్, పోలింగ్ అఫీసర్లు, ఓటింగ్ కంపార్ట్ మెంట్, బ్యాలెట్ బాక్స్ ఏర్పాటు చేసి మాక్ పోలింగ్ నిర్వహించారు. 4 గంటల తర్వాత కౌంటింగ్ విధానం పైన కూడ విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించారు.

అభ్యర్థులకు వచ్చిన ఓట్లను 25 చొప్పున కట్టలు కట్టించి ఎక్కువ ఓట్ల వచ్చిన అభ్యర్థులను గెలిచినట్లు ప్రకటించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు ప్రసాద్, బసవరాజు, జె.ఎల్.పూ, సూర్యనారాయణ, జయస్వ, సత్యన్న మేరి, విజయలక్ష్మి, లక్ష్మీకళ, ప్రవీలమ్మ, వాణీ పరిమళ, మహాలక్ష్మి, హనుమంతరావు, నరసన్న, కేశవయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బఫర్ జోన్, చెరువులు, కుంటల్లో ఎలాంటి నిర్మాణం చేపట్టరాదు జిల్లాకలెక్టర్ ఎమ్మెల్యే దాక్టర్. సంజయ్ కుమార్



జిల్లాకలెక్టర్, బఫర్ జోన్, చెరువులు కుంటల్లో ఎలాంటి అక్రమ నిర్మాణం చేపట్టరాదని జిల్లాకలెక్టర్ ఎమ్మెల్యే దాక్టర్. సంజయ్ కుమార్ సూచించారు. జిల్లాకలెక్టర్ పుణ్య గల్లే గంగప్పత్ర సంక్షేమ సంఘం ఆధ్వర్యంలో గురువారం ప్రవచన మత్స్యకార దినోత్సవ కార్యక్రమానికి జిల్లాకలెక్టర్ ఎమ్మెల్యే దా. సంజయ్ కుమార్ పాల్గొని జెండా ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే దా. సంజయ్ కుమార్ గంగప్పత్ర సంఘం సభ్యులు చేపలు అందజేశారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ హయాం లోనే గంగా పుత్రులకు, సొసైటీ లకు పూర్తి స్థాయిలో చెరువులపై అధికారం ఇవ్వడం జరిగిందన్నారు. జిల్లాకలెక్టర్ నియోజకవర్గంలో మత్స్య కార్యక్రమాలను చనిపోతే, కాలయాపన లేకుండా 5 లక్షల ఇన్స్యూరెన్స్ చెక్కులు అందజేయటం జరిగిందన్నారు. మత్స్య కారులకు అందగా తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిలుస్తుందన్నారు. జిల్లాకలెక్టర్ నియోజకవర్గంలో ఇటీవల మరణించిన 8 మందికి కలెక్టరేట్ లో ప్రోసీడింగ్ కాపీ

లు సిద్ధం చేస్తున్నారన్నారు. ప్రభుత్వం అన్ని విధాలుగా అండగా ఉంటుందని, బఫర్ జోన్, చెరువులు, కుంటలు లో ఎలాంటి అక్రమ నిర్మాణం చేయరాదని సూచించారు. గంగప్పత్రులకు మోపెడ్ లు, సీటీ కిట్ లు త్వరలోనే అందజేసే ఆలోచన ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది అన్నారు. ఎలాంటి సమస్య ఉన్న తన దృష్టికి తీసుకురావాలని పరిష్కరిస్తామని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో గల్లే గంగాప్పత్ర సంఘం అధ్యక్షులు తిరుపతి, కౌన్సిలర్ జుంట్ల రాజ్ కుమార్, ఎఫ్ సి ఎన్ దైరక్షర్ ఆరుముఖ్యవన, నాచుపల్లి రెడ్డి, మాజీ ఎంపీటీసీ తరగ రాజ్ రెడ్డి, ఎఫ్ సి ఎన్ సంఘం అధ్యక్షులు గుమ్మల అంజయ్య, శ్రీనివాస్, సంఘం సభ్యులు, నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మహిళా కాంగ్రెస్ కు అండగా రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పార్టీ

టిఫిసిసి చీఫ్ మహేష్ కుమార్ గౌడ్

భవిష్యత్ ఎన్నికలలో 50 % రిజర్వేషన్ ప్రాతిపదికన పదవుల కేటాయింపును హామీ.



జిల్లాకలెక్టర్, కష్టకాలంలో కాంగ్రెస్ పార్టీకి వెన్ను దన్నుగా నిలిచి, ప్రజా సమస్యలు, పార్టీ పటిష్టతలో తమ వంతు భాగస్వామ్యం అందించిన మహిళా కాంగ్రెస్ కు కాంగ్రెస్ పార్టీ పక్షాన ఎల్లవేళలా అండగా ఉంటామని తెలంగాణ ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ కమిటీ చీఫ్ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ హామీ ఇచ్చారు. గురువారం హైదరాబాద్ లోని గాంధీ భవన్ లో తెలంగాణ రాష్ట్ర మహిళా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు మొగిలి సునీతారావు ఆధ్వర్యంలో మహిళా కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర శాఖ పక్షాన సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశానికి ముఖ్యఅతిథిగా ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ కమిటీ అధ్యక్షులు మహేష్ కుమార్ గౌడ్ హాజరయ్యారు. జిల్లాకలెక్టర్ ఎమ్మెల్యే దాక్టర్. సంజయ్ కుమార్ గౌడ్ హాజరయ్యారు. పలు సమస్యలతో పాటుగా, నామినేటిడ్ పదవులు, స్థానిక సంస్థలకు జరిగే ఎన్నికలు తదితర అంశాలపై జిల్లాకలెక్టర్ ఎమ్మెల్యే దాక్టర్. సంజయ్ కుమార్ గౌడ్ హాజరయ్యారు. జిల్లాకలెక్టర్ ఎమ్మెల్యే దాక్టర్. సంజయ్ కుమార్ గౌడ్ కు విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ సందర్భంగా మహేష్ గౌడ్ మాట్లాడుతూ గత ప్రభుత్వం వైఫల్యాలు ఎందగట్టడంతో పాటు, ప్రజా సమస్యలపై మహిళా కాంగ్రెస్ తరుపున రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా చేసిన పోరాటం అభినందనీయమన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి రావడానికి సైతం మహిళా కాంగ్రెస్ భాగస్వామ్యం అందించినందుకు ప్రశంసించారని విజయలక్ష్మి తెలిపారు. రానున్న ఎన్నికల్లో 50 శాతం పదవులు

మహిళలకే వచ్చేలా ప్రణాళికతో ముందుకు సాగుతామని హామీ ఇచ్చారని పేర్కొన్నారు. ప్రధానంగా మహిళా కాంగ్రెస్ విభాగంలో కీలకంగా వ్యవహరించిన మహిళా సోదరీ మణులకు తగిన ప్రాధాన్యం కల్పించడంలో తన వంతు కృషి చేస్తామన్నారు. ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రాష్ట్రంలో కోటి మంది మహిళలను కోటిత్వరులు చేయడమే లక్ష్యంగా ముందుకు సాగుతుందని, ఇందిరా మహిళా శక్తి పథకం ద్వారా మహిళా అభివృద్ధి కృషి చేస్తూ, మహిళా సాధికారతే లక్ష్యంగా ప్రభుత్వం అడుగులు వేస్తుందన్నారు. గతంలో మునుపేన్నాడు లేని విధంగా మహిళల కోసం అనేక సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేస్తుండని ప్రాధానంగా 500 శాతం సబ్సిడీ వంట గ్యాస్, 200 యూనిట్ల వరకు విద్యుత్ రాయితీ, ఆర్టీసీలో ఉచిత రవాణా ఇలా అనేక మహిళా సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేస్తూ, మహిళా పక్షపాతిగా ముందుకు వెళ్తుందన్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నాయకత్వంలో రానున్న రోజుల్లో సైతం అనేక ప్రజా, మహిళా సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేయడం మహిళా కాంగ్రెస్ బాధ్యులకు సైతం అవకాశాలు కల్పిస్తామన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారం లోకి వచ్చాక ప్రజాపాలనకు పునాది వేసినట్లున్నారు. ఈ సమావేశం లో ఆయా జిల్లాల మహిళా కాంగ్రెస్ జిల్లా, రాష్ట్ర బాధ్యులు పాల్గొన్నారు.

ఢిల్లీ వేదిక గా జరుగుతున్న ఇంటర్నేషనల్ ట్రేడ్ యూనియన్ కాన్ఫిడరేషన్ ఐటియూసీ(Asia - Pacific) సమావేశానికి ఐఎన్ టీయూసీ తెలంగాణ రాష్ట్ర యువ కార్మిక ప్రతినిధి గా పాల్గొన కారుకూరి మనోజ్ వర్మ



ప్రజాబలం మంచిర్యాల జిల్లా ప్రతినిధి నవంబర్ 21 : ఢిల్లీ వేదిక గా ఇంటర్నేషనల్ ట్రేడ్ యూనియన్ కాన్ఫిడరేషన్ ఐటియూసీ(Asia - Pacific) నిర్వహిస్తున్న ఇండియన్ నేషనల్ యూత్ వర్క్ షాప్ సమావేశానికి వివిధ రాష్ట్రాల నుండి ఐఎన్ టీయూసీ,ఎన్ఎమ్ ఎమ్,ఎన్ డ్యబ్ల్యుఎ, సీఎఫ్ టియూఐ, నుండి యువ ప్రతినిధులు హాజరుకాగా తెలంగాణ రాష్ట్రం నుండి సింగరేణి కోల్ మైన్స్ లేబర్ యూనియన్ సెక్రటరీ %%%సోషల్ మీడియా ఇంచార్జ్ మనోజ్ వర్మ కారుకూరి హాజరై అక్కడి పరిస్థితులపై చర్చించారు.ముఖ్యంగా రాబోయే రోజుల్లో ట్రేడ్ యూనియన్ మూమెంట్ లో యువత పోలింపాల్సిన పాత్ర వంటి అనేక అంశాలను చర్చించారు.ఈ సందర్భంగా మనోజ్ కుమార్ మాట్లాడుతూ...తనకు ఈ అవకాశాన్ని కల్పించి

యువత కి మంచి మంచి అవకాశాలు ఇచ్చి ప్రోత్సహిస్తున్న జాతీయ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ జి సజీవ్ రెడ్డికి,తెలంగాణ రాష్ట్ర కనీస వేతన సలహా మండలి చైర్మన్ జనక్ ప్రసాద్ కి, ఐఎన్ టీయూసీ జాతీయ కార్యదర్శి ఆర్ డి చంద్ర శేఖర్ గి,శ్రీరాంపూర్ ఏరియా వైస్ ప్రెసిడెంట్ శంకర్ రావు కి,సింగరేణి యజమాన్యానికి,నాతోటి మిత్ర బృందంకి పేరు పేరునా అందరికీ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.



దండేపల్లి మండల కేంద్రము తరలి వెళ్ళిన కాంగ్రెస్ నాయకులు

దండేపల్లి మండల రిపోర్టర్ నవంబర్ 22 : దండేపల్లి మండల కేంద్రం నుండి మంచిర్యాల జిల్లాలోని సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ భూమి పూజ కార్యక్రమానికి గౌరవ శాసనసభ్యులు ప్రియతమ నాయకులు అదేశాల మేరకు ముఖ్య అధికారి శ్రీనివాస్ తాజా మాజీ ఎంపీటీసీ అధ్యక్షులలో బయలుదేరిన ద్వారా మహిళలు,కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు,అభిమానులు తదితరులు వెళ్లారు.

దండేపల్లి మండల తరలి వెళ్ళిన నాయకులు



దండేపల్లి మండల రిపోర్టర్ నవంబర్ 22 : దండేపల్లి మండలంలోని వివిధ గ్రామాల నాయకులు, ద్వారా మహిళలకు, మంచిర్యాల జిల్లాలోని ఐబి లో సూపర్ స్పెషాలిటీ, మాతా శిశు ఆసుపత్రి భూమి పూజ సందర్భంగా కోసం మంచిర్యాల ఎమ్మెల్యే కొక్కిరాల ప్రేమ్ సాగర్ రావు,దీనిని అధ్యక్షురాలు కొక్కిరాల సురేఖ ప్రేమ్ సాగర్ రావు అదేశాల మేరకు గ్రామ నాయకులతో కలిసి,ఎంపీటీసీలు, సర్పంచ్ లు వార్డ్ సభ్యులు తో కలిసి వెళ్ళిన నాయకులు కార్యకర్తలు అభిమానులు తదితరులు వెళ్లారు.

ఆటో డ్రైవర్ కుటుంబానికి చేయూత



ప్రజాబలం మందమర్రి మండల రిపోర్టర్ నవంబర్ 21:మందమర్రి ఆటో కార్మిక సేవసమితి అధ్యక్షులలో గురువారం నాల్గూర్ చెందిన ఆటో డ్రైవర్ ఏనుగు పోషం గత సంవత్సరం రోడ్డు ప్రమాదంలో వెన్నుపూస విరగడం వలన అతని కుటుంబం పేదరికంతో జీవన సాగిస్తుందని తెలియడంతో, ఆటో కార్మిక సేవ సమితి అధ్యక్షులలో చైర్మన్ నేరెళ్ల వెంకటేశ్ అధ్యక్షులలో వారి కుటుంబానికి 25 కిలోల బియ్యం నిత్యవసర సరుకులు అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గౌరవ చైర్మన్ మొయ్యి రాంబాబు, సముద్రాల శ్రీనివాస్, సూరం శ్రీనివాస్, పంబాల శ్రీనివాస్, మామిడాల సారయ్య, ఏదులపూరం రాజు, అకుల శ్రీనివాస్, పాల రమేష్, కొప్పుల సంజీవ్, జనార్దన్, ఐ. రమేష్, దుర్గం రవి పాల్గొన్నారు.

కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షురాలు కొక్కిరాల సురేఖ ప్రేమ్ సాగర్ రావు పుట్టినరోజు వేడుకలు



మంచిర్యాల జిల్లా ప్రతినిధి నవంబర్ 21 : మంచిర్యాల జిల్లాలోని దండేపల్లి, లక్ష్మణపేట,హాజీపూర్, మంచిర్యాల మండలంలోని మండల కేంద్రం,లక్ష్మణపేట, మంచిర్యాల,సన్సార్ మున్సిపాలిటీ,వివిధ గ్రామాలలో కార్యకర్తలు, మంచిర్యాల జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షురాలు జన్మదిన వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు.ఈ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు మాట్లాడుతూ... మంచిర్యాల జిల్లా అధ్యక్షురాలు కొక్కిరాల సురేఖ ప్రేమ్ సాగర్ రావు జన్మదిన వేడుకలను చేశామని,ఒకరి ఓకరు కేక్ తినిపిస్తూ సందభాలు జరుపుకున్నారు.ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజా ప్రతినిధులు,కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు,కార్యకర్తలు అభిమానులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



మంచిర్యాల తరలివెళ్ళిన తాల్లపేట నాయకులు

ప్రజాబలం దండేపల్లి మండల రిపోర్టర్ నవంబర్ 22 : సభకు మంచిర్యాల సభకు తరలివెళ్ళిన తాల్ల పేట కాంగ్రెస్ నాయకులు గురువారం ఎమ్మెల్యే కొక్కిరాల ప్రేమ్ సాగర్ రావు పిలుపుమేరకు సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్,మాతాశిశు ఆసుపత్రి శంకుస్థాపన కార్యక్రమానికి మాజీ వైస్ యంపిపి అకుల రాజేందర్ అధ్యక్షులలో మంచిర్యాల కు తరలివెళ్ళిన తాల్లపేట మరియు రాజుగూడ గ్రామాల కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు కార్యకర్తలు యూత్ సభ్యులు కలిసి వెళ్లారు.

కుటుంబం ఆత్మహత్య

అనంతపురం జిల్లా నార్కల్ లో కుటుంబం మొత్తం ఆత్మహత్య కు పాల్పడింది. కృష్ణ కిషోర్, శిరిష దంపతులు తమ ఆరు నెలల బాబుతో కలిసి ఇంట్లో ఉదేసుకొని ఆత్మహత్య కు పాల్పడ్డారు. Xఆత్మహత్య కు గల కారణాలు తెలియాలనిపిస్తుంది

తెలంగాణలో ధాన్యం కొనుగోళ్లకు సవాలక్ష అడ్డంకులు..

సల్గొండ, నవంబర్ 21,రాష్ట్రంలో వరి ధాన్యం కొనుగోళ్లకు అదుగదుగనూ అడ్డంకులే ఎదురవుతున్నాయి. రైతు పండించిన ప్రతి గింజను ప్రభుత్వమే కొనుగోలు చేస్తుందని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సహా మంత్రులు ముక్తకంఠంతో ప్రకటిస్తున్నా... క్షేత్రస్థాయిలో పరిస్థితి మాత్రం అనుకూలంగా లేదు.తెలంగాణలో అత్యధిక వరి ధాన్యం దిగుబడి వచ్చే సల్గొండ జిల్లాలో ధాన్యం కొనుగోళ్లు సమస్యాత్మకంగా మారింది.అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు రైతులకు ఎన్ని భరోసా మాటలు చెప్పినా ప్రయోజనం కనిపించడం లేదు.ఉమ్మడి సల్గొండ జిల్లా వ్యాప్తంగా 12.79 లక్షల ఎకరాల్లో సన్న దొడ్డు రకం వరి ధాన్యం పండించారు. దీనిద్వారా 29.40 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం దిగుబడి వస్తుందని వ్యవసాయ శాఖ అంచనా వేసింది. ప్రభుత్వమే రైతుల నుంచి ధాన్యం కొనుగోలు చేయడానికి మార్కెటింగ్, బకేపీ, సివిల్ సప్లైస్ కార్పొరేషన్ ల అధ్యక్షులలో 870 ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు.ఇవే కాకుండా మిల్లర్లు కూడా రైతుల నుంచి నేరుగా ధాన్యం కొనుగోలు చేశారు. అయితే, పంటల దిగుబడులు రావడం మొదలైన రోజు నుంచీ ప్రభుత్వానికి, రైస్ మిల్లర్ల మధ్య పేదీ నడిచింది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొనుగోలు కేంద్రాల ద్వారా సేకరించిన ధాన్యాన్ని కృష్ణా మిల్లింగ్ కోసం మిల్లర్లకు ఇస్తుంది. మిల్లర్లు ఆ ధాన్యాన్ని బియ్యం వట్టి తిరిగి ప్రభుత్వానికి ఇవ్వాలి. ఈ బియ్యం మరో వైపు సాగర్ ఆయకట్టు ప్రాంతంలోని ప్రజా పంపిణీ వ్యవస్థ (పీడిఎస్) ద్వారా రేషన్ దుకాణాల ద్వారా అర్హులకు విక్రయిస్తారు.కృష్ణా మిల్లింగ్ కోసం ప్రభుత్వం ధాన్యం ఇవ్వాలంటే నిబంధనలు విధించడంతో మిల్లర్లు ససేమిరా అన్నారు. ఫలితంగా ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన కేంద్రాల్లో ధాన్యం రాకుండా పేరుకుపోయాయి. అక్టోబరు 29వ తేదీన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం జారీ చేసిన ఉత్తర్వులు జీవో 27 ప్రకారం ధాన్యం కొనుగోళ్ల పాలసీని ప్రకటించింది.ఈ పాలసీని మిల్లర్లు వ్యతిరేకించడంతో కొనుగోళ్లు పెండింగ్ లో పడ్డాయి. ఈ లోగా రైతుల నుంచి మిల్లర్లు సన్న రకం ధాన్యాన్ని నేరుగా కొనుగోలు చేయడం మొదలు పెట్టారు. ధాన్యం తేమ శాతంతో సంబంధం లేకుండా కొనుగోలు చేస్తుండడంతో మిల్లర్లు చెప్పిన ధరలకే విక్రయించుకోకే రైతులకు తప్పడం లేదు. ఫలితంగా వీరికి గిట్టుబాటు ధర లభించలేదు. చివరకు మిల్లర్లకు, ప్రభుత్వానికి మధ్య బ్యాంకు గ్యారెంటీల విషయంలో రాజీ మిర్చిలూ ఇంకా ధాన్యం కేంద్రాల్లో రైతులు పడిగాపులు గాస్తూనే ఉన్నారు.ఉమ్మడి సల్గొండ జిల్లాలో ప్రధానంగా సల్గొండ జిల్లాలో వరి సాగు చేసే ఆయకట్టు ఎక్కువగా ఉంది. నాగార్జున సాగర్ ఆయకట్టు ప్రాంతం ఎక్కువగా ఉండడంతో వరి ధాన్యం దిగుబడులు కూడా ఎక్కువే. జిల్లా పరిధిలోని సల్గొండ, ముసుగూరు, సకిరేకల్ నియోజకవర్గాల్లో ఇప్పటికే కోతలు పూర్తయ్యాయి. మరో వైపు సాగర్ ఆయకట్టు ప్రాంతంలోని మిర్చిలూ, నాగార్జున సాగర్ నియోజకవర్గాలతో పాటు, దేవరకొండ నియోజకవర్గంలో ఇంకా కోతలు పూర్తి కాలేదు.అత్యధిక రైస్ మిల్లలు ఉన్న కూడా ఈ ప్రాంతంలోనే. మిర్చిలూగూడ, నాగార్జున సాగర్ నియోజకవర్గాల పరిధిలోని రైతులు సన్న రకం దొడ్డు రకం వరి సాగుచేస్తుంది. కాగా, జిల్లాలో 5.19 లక్షల ఎకరాల్లో వరి ధాన్యం సాగు చేయగా, 12.50లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం వస్తుందని అంచనా వేశారు. దీనికోసం 340 కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు.ఈ సారి జిల్లాలో 7.50లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేయాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నారు. అయితే, ఇప్పటి వరకు కేవలం 1.19 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యమే కొనుగోలు చేశారు. ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన కొనుగోలు కేంద్రాల్లో ఇంకా 68వేల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం రాకుండా ఉన్నాయని తాజా గణాంకాలు చెబుతున్నాయి. మిర్చిలూగూడ, నాగార్జున సాగర్ నియోజకవర్గాల్లో కోతలు ఇంకా 40 శాతం పూర్తి కావాల్సి ఉంది.అంతే, ఇంకా సరికొత్త శాతం వరి ధాన్యం దిగుబడులు రావాల్సి ఉంది. నిర్దేశించుకున్న లక్ష్యానికి, ఇప్పటి వరకు సాధించిన లక్ష్యానికి పొంతన లేకుండా ఉంది. వివిధ కారణాల వల్ల వరి పండిస్తున్న రైతులు తమ ధాన్యాన్ని అమ్ముకోవడానికి ప్రభుత్వ కొనుగోళ్ల కేంద్రాలపై, లేదంటే మిల్లర్ల ద్వారా దాక్కిణ్యాలపై ఆధారపడాల్సి వస్తోంది.

షెడ్యూల్డ్ క్యాస్ట్ అట్రాసిటీ చట్టాలపై అవగాహన సదస్సు



బేతంచర్ల : బేతంచర్ల మండలంలోని గోరుమానుకొండ వద్ద ఉన్న మహాత్మా జ్యోతిబాపూలే బీసీ రెసిడెన్షియల్ పాఠశాల నందు రాష్ట్ర సిబిడి శాఖ అదేశాల మేరకు సిబిడి సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్ శ్రీధర్ అధ్యక్షులలో గురువారం ఎస్సీ,ఎస్టీ చట్టాలపై అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సదస్సులో తాల్పాస్సు డోన్ ఆర్డీ, నరసింహులు,డీఎస్సీ శ్రీనివాసులు, మాట్లాడుతూ గిరిజన ప్రాంతాల వాసులు నేటికీ కూడా జన జీవన ప్రపంచానికి ఆమడ దూరంలో ఉంటున్నారని,వారి హక్కులను ఎవరైనా భంగం కలిగించడం కానీ,వారి హక్కులను కాలరాయడం కానీ జరిగితే చట్ట ప్రకారం ఎస్సీ ఎస్టీ హక్కుల పరిరక్షణలో భాగంగా కేసులను నమోదు చేస్తామని,వారిపై భౌతిక దాడులు,కులాల ప్రస్తావన,వారు నివసించే ప్రాంతాలలో అడ్డగించడం, వారి భూముల ఆక్రమణ, దేవాలయాల్లోకి అడ్డుకోవడం,రెండు గులను పద్దతి వంటి అవమానకర ప్రవర్తనతో ఎస్సీ,ఎస్టీలను దూషించిన,అలాగే గిరిజన ప్రాంతాలలో,గిరిజనుల భూములు,గిరిజనులు కాకుండా గిరిజనేతర వ్యక్తులు,కొనుగోలు చేసినా,అట్టి వారిపై సైతం ఎస్సీ,ఎస్టీ యాక్ట్ ద్వారా కేసు నమోదు చేసే అవకాశం ఉంటుందని,విద్యార్థులు చిన్నతనం నుండి చట్టం ముందు అందరూ సమానులే అన్న అవగాహన కలిగి ఉండాలని,వ్యక్తిగత ద్వేషాలు దూషణలు వంటివి,చేయకుండా భవిష్యత్తులో తమ సహచరులతో స్నేహపూర్వక వాతావరణం లోనే కొనసాగాలని,తమ తల్లిదండ్రులు పడుతున్న కష్టాన్ని,పమ్ము చేయకుండా భావి భారత పౌరులుగా దేశ పరిరక్షణలో భాగస్వామ్యం కావాలని విద్యార్థులకు వారు సూచించారు.అనంతరం సిబిడి వారు నిర్వహించిన వ్యాస రచన పోటీలలో ప్రతిభ కనబరిచిన ముగ్గురు విద్యార్థులకు ప్రోత్సాహక బహుమతులు అందజేశారు.ఈ సిబిడి అవగాహన సదస్సులో ఇన్సాన్సిటీ నాగమణి,ఎంపీటీసీ ఫజల్ రహమాన్,తాహసిల్దార్ నాగమణి,సీబి వెంకటేశ్వరరావు,సిబిడి సీబి గిరిబాబు, ఎమ్మెల్యే రమేష్ బాబు,ముమత్,రైబల్ వెల్డేర్ అనిస్టెంట్ ఆఫీసర్ హుస్సేన్,ఎస్సీ ఎస్టీ మానిటరింగ్ కమిటీ సభ్యులు శ్రీనివాస్, శ్రీనివాస్ నాయక్,ఎం.కడ. జి.నీమశేఖర్, ప్రిన్సిపల్స్ మరియు,శ్రీనివాస్ గౌడ్,విద్యార్థి, విద్యార్థులు,తదితరులు పాల్గొన్నారు.



డిసిసి అధ్యక్షురాలు పోటీన రోజు వేడుకలు, మంచుర్యాల సభకు తరలివేళ్ళిన కొర్నివెల్లు నాయకులు

ప్రజాబలం దండెపల్లి మండల రిపోర్టర్ నవంబర్ 21 : నూతన సూపర్ స్పెషాలిటీ,మాతా శిశు భూమి పూజా శంకుస్థాపన కు మంచుర్యాల ఎమ్మెల్యే కొక్కరాల క్విరాల ప్రేమ్ సాగర్ రావు రావు, మంచుర్యాల డిసిసి అధ్యక్షురాలు కోక్కిరాల సురేఖ ప్రేమ్ సాగర్ రావు ఆదేశాల తరలి వెళ్ళిన కొర్నివెల్లు గ్రామంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, గురువారం మంచుర్యాల నూతన సూపర్ స్పెషాలిటీ,మాతా శిశు భూమి పూజా,శంకుస్థాపన కార్యక్రమానికి కొర్నివెల్లు గ్రామంలోని ముద్దసాని వేణు ఆధ్వర్యంలో

పర్యావరణ పేరున మునిసిపల్ నిధుల దుర్వినియోగం



రాజేంద్ర నగర్ ప్రజా బలం ప్రతినిధి 21 నవంబర్ 2024: మణికోండ భారత రాష్ట్ర సమితి పార్టీ నాయకులు చంద్రకాంత్ గౌడ్, మాల్వాది నాయుడు,అంధ లక్ష్మణ్ రావుల ఆధ్వర్యంలో తలపెట్టిన ప్రజాభిప్రాయ సేకరణలో భాగంగా పనిగట్టిన దేవునిగా మణికోండ మునిసిపల్ అధికారుల ఆదేశానుసారం పర్యావరణ పరిరక్షణ నిమిత్తం మునిసిపల్ నిధులను ఎంతో ఖర్చు పెట్టి మణికోండలో చాలా చోట్ల రోడ్డు మధ్యన మొక్కల పెంపకం చేయడం సంతోషదాయకమని, కానీ హరితా హారం పేర బడ్జెట్ ఉన్నను అట్టి మొక్కల తగిన విధముగా అవసరమైన నీటిని సమయానికి అందించకుండా, సరియగు నిర్వహణ చేయకుండా గాలికి పదిలిపెట్టి ప్రజల సొమ్మును దుర్వినియోగం చేస్తున్నారని, పర్యావరణ పరిరక్షణలో మునిసిపాలిటీ అధికారులు పూర్తిగా విఫల మైనారని పార్టీ అధ్యక్షుడు సీతారాం ధూళిపాళ తెలుపుతూ ఈ విషయమై పరిశీలనకు గాను బీ ఆర్.ఎస్.పార్టీ నాయకులు కార్యక్రమ అందరూ కలసి కట్టుగా గోల్డెన్ టెంపుల్ కనాల్లో కలుసుకొని పాదయాత్ర మొదలుపెట్టి పర్యవేక్షణ లోటుతో పాటు మొక్కల మధ్య మధ్య కరెంట్ తీగలు, తీగల బాక్సు లు ఉండడం గమనించి అందు వలన ప్రజలకు ప్రాణ హాని కలిగించ వచ్చని లోటు పాట్లను పరిశీలించడ మైనదని ఇట్టి కార్యక్రమంలో కౌన్సిలర్ నవీన్ కుమార్, ముత్త%శీ%గి లక్ష్మయ్య, ఉపేంద్రరావు రెడ్డి, యాల కిరణ్, షేక్ ఆరీఫ్, జైరాం, బోడ్డు శ్రీధర్, భాను తది తరులు పాల్గొని వెంటనే మణికోండ మునిసిపల్ కమిషనర్ దృష్టి కి తీసుకెళ్లడం జరిగినది.

అవుల రామమ్మ దశ దినకర్మకు నివాళులర్పించిన నాయకులు కొల్చారం మండలం కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు నాగుల గారి మల్లేశం గౌడ్



ప్రజాబలం కొల్చారం మండలం నవంబర్ 21 : నర్సాపూర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జ్ డి.పి.సి.సి రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీ అవుల రాజేంద్ర గారి నానమ్మ అవుల రామమ్మ గారి దశదినకర్మ మాసాయిపేటలో జరిగిన కార్యక్రమానికి రామానుజంపేట మాజీ ఎమ్మెల్యే అంకిరెడ్డి గారి విటల్ రెడ్డి అవుల రాజేంద్ర, మెదక్ జిల్లా గ్రంథాల సంస్థ వైర్ వర్నన్ బిలుముల సుబానీ రెడ్డి కొల్చారం మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు నాగుల గారి మల్లేశం గౌడ్ కొల్చారం మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు చందాపురం మధుసూదన్ రెడ్డి గంగసాని మహేశ్వర్ రెడ్డి మరెల్ల అనిల్ కుమార్ దేవన్న గారి శేఖర్ ఏళ్లగారి గారి శ్రీనివాస్ రెడ్డి. గోవింద గారి శేఖర్ రెడ్డి తదితరులు కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేయులు భారీ ఎత్తున పాల్గొన్నారు వారికి ఘనంగా నివాళులుఅర్పించడం జరిగింది

పోలీస్ సిబ్బంది కుటుంబాల సంక్షేమం కోసం ఎల్లప్పుడూ పోలీసు శాఖ కృషి సిద్ధిపేట శ్రీ టౌన్ పోలీస్ స్టేషన్ లో విధులు నిర్వహిస్తున్న గత నాలుగు నెలల విధినిర్వహణలో గుండెపెప్పి రాగా ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతూ మరణించడం జరిగింది. యాదగిరి కుటుంబ సభ్యులకు పోలీసు డిపార్ట్మెంట్ భద్రత స్వీమి ద్వారా 8,00,000/- లక్షల రూపాయల చెక్కును కమిషనర్ కార్యాలయంలో అందజేయడం జరిగింది.ఈ సందర్భంగా పోలీస్ కమిషనర్ మాట్లాడుతూ పోలీస్ సిబ్బంది కుటుంబాల సంక్షేమం కోసం ఎల్లప్పుడూ పోలీసు శాఖ కృషి చేస్తుంది. భద్రత వధకు సిబ్బంది కుటుంబాలకు ఆర్థికంగా నిలదొక్కుకోవడానికి బాసటగా నిలుస్తుందన్నారు. పోలీసు కుటుంబ సభ్యులకు ఏవైనా సమస్యలు ఉంటే నేరుగా వచ్చి కలవాలని సూచించారు.

గడిపల్లి గ్రామంలో పర్యటించిన కేంద్ర సహాయమంత్రి శ్రీమతి నిముబెన్ జయంతిబాయి బంబానియా



రేగొండ మండలం, గడిపల్లి గ్రామంలో కేంద్ర వినియోగదారుల వ్యవహారాలు, ఆహారం, ప్రజా పంపిణీ మంత్రిత్వ శాఖ సహాయమంత్రి శ్రీమతి నిముబెన్ జయంతిబాయి బంబానియా పర్యటించారు. జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల, అంగన్ వాడీ కేంద్రం, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం, రూపిరెడ్డిపల్లి రైతు సహకార సంఘాన్ని పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి విద్యా, ఆరోగ్య, రైతుల ఆర్థికాభివృద్ధి కార్యక్రమాలపై ప్రత్యేక దృష్టిని సారించాలని సూచించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో మంత్రి 8వ తరగతి విద్యార్థులచే బయటజీ పాఠాన్ని చదివిపించి, మంచిగా చదివారని అభినందించారు. పాఠశాలకు విచ్చేసిన మంత్రికి విద్యార్థులు మేళ తాళాలతో ఘన స్వాగతం పలికారు. విద్యార్థులతో అనుబంధం పెంచుతూ వారి అభివృద్ధి కోసం ప్రభుత్వం చేపట్టిన చర్యలను వివరించారు. అంగన్ వాడీ కేంద్రంలో మంత్రి గర్భిణీ స్త్రీలకు సీమంతం కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడంతో పాటు చిన్నారులకు ఆక్షరాభ్యాసం చేశారు. ఈ కార్యక్రమాల ద్వారా మాతా శిశు ఆరోగ్యానికి, పిల్లల విద్యకు ప్రాధాన్యతనిస్తున్నట్లు మంత్రి పేర్కొన్నారు. మారుమూల గ్రామాల అభివృద్ధికి కేంద్ర ప్రభుత్వం యూనిరేషన్ 500 యూనిరేషన్ బ్లాకులను ప్రకటించినట్లు తెలిపారు. ప్రభుత్వ సంక్షేమ కార్యక్రమాలు మరింత మందికి చేరువవ్వాలని ఆమె ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. అనంతరం ప్రాథమిక వైద్య కేంద్రాన్ని సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఓపి రిజిస్టర్ పరిశీలించి ప్రతి రోజు ఎంత మంది వైద్య సేవలకు వస్తుంటారని వైద్యులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఆసుపత్రిలో అన్ని విభాగాలను పరిశీలించి మాతా శిశు మరణాలు లేకుండా మొదటి దశ నుండే గర్భిణీల నమోదు చేస్తూ ఆరోగ్య పరిరక్షణ చర్యలు చేపట్టాలని సూచించారు. రూపిరెడ్డి పల్లి రైతులతో ముకాముఖీ నిర్వహించారు. రైతులు మార్కెట్ లో డిమాండ్ ఉన్న వంటల సాగు చేయాలని సూచించారు. రైతులు భూ సార పరీక్షలు నిర్వహించి వ్యవసాయ అధికారుల సలహాలు, సూచనల తో భూ సాధాన్ని బట్టి వంటల సాగు చేయడంతో పాటు అధిక దిగుబడు లు సాధించాలన్నారు. రైతులు వంట ఉత్పత్తులు గిట్టుబాటు ధరలకు విక్రయించడానికి అవసరమైన సి దబ్బాస్ కేంద్రాలను అందుబాటులో కి తేవాలని సూచించారు. జిల్లా కలెక్టర్ రామూల్ శర్మ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో మహా ముత్తరాం, పలిమెల మండలాలను సీతి ఆయోగ్ యూనిరేషన్ బ్లాకులుగా ప్రకటించినట్లు తెలిపారు. ఈ మండలాల్లో వ్యవసాయ, విద్యా, వైద్య, డిఆర్టివి, ఉద్యాన, సంక్షేమ శాఖలకు పారామీటర్లు నిర్దేశించామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమాల్లో మంత్రి అదనపు కార్యదర్శి ఖుష్యా స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ విజయలక్ష్మి, వ్యవసాయ అధికారి విజయ భాస్కర్, జిల్లా వైద్యాధికారి డా మధుసూదన్, సంక్షేమ అధికారి చిన్నయ్య, డీఈఓ రాజేందర్, సీపీఓ బాబారావు, తహసీల్దార్ శ్వేతా, ఎంపీడిఓ వెంకటేశ్వ రరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

టీ డబ్ల్యూ జె ఎఫ్ రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులుగా భూపతి సంతోష్ ఎన్నిక



కరీంనగర్ ప్రజాబలం ప్రతినిధి నవంబర్ 21: తెలంగాణ వర్కింగ్ జర్నలిస్ట్ ఫెడరేషన్ రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులుగా భూపతి సంతోష్ ను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్రంలో ఏర్పాటు చేసిన జిల్లా కమిటీ సమావేశంలో జిల్లా అధ్యక్షులు తిరుపతిరెడ్డి, కార్యదర్శి కుడుతాడి బాబురావు ల ఆధ్వర్యంలో ప్రకటించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులు భూపతి సంతోష్ మాట్లాడుతూ తనపై నమ్మకంతో రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యునిగా ఎన్నుకున్నందుకు ధన్యవాదాలు తెలిపారు. అదేవిధంగా రానున్న రోజులలో తెలంగాణ వర్కింగ్ జర్నలిస్ట్ ఫెడరేషన్ ఆధ్వర్యంలో జర్నలిస్టులు ఎదురుకుంటున్న సమస్యల పరిష్కారానికి కృషి చేస్తానని, యూనియన్ అభివృద్ధికి సహకారిస్తానని అన్నారు.ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా అధ్యక్షులు తిరుపతి,కార్యదర్శి బాబురావు, ఉపాధ్యక్షుడు

నల్లగొండ శత్రుత్వం, వెంకట్రాజ్యం సహాయ కార్యదర్శి డొడ్ల రాజేంద్రప్రసాద్,సోదమల్ల యోహాన్,ఎబుషి సంవత్, ఖాజాఖాన్ కమిటీ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఇది ప్రజా ప్రభుత్వం.. ఇవన్నీ ప్రజల విజయాలు

గాంధీభవన్లో ముఖాముఖి కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క మల్లు వూది ప్రజా ప్రభుత్వం ప్రజలతో మమేకం అవుతూ ప్రజల సమస్యల పరిష్కారానికి గాంధీభవన్లో ప్రజలు, కార్యకర్తలతో ముఖాముఖి కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. గురువారం డిప్యూటీ సీఎం గాంధీభవన్లో ప్రజలు, కార్యకర్తలతో ముఖాముఖి కార్యక్రమం సందర్భంగా మీడియా తో మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ భావజాలాన్ని సమీక్షించే ప్రజల ఆలోచనలు, పార్టీ కార్యకర్తల ద్వారా వారి అభిప్రాయాలను తెలుసుకొని పరిష్కరించేందుకు ప్రజా ప్రభుత్వం లో మంత్రులు, డిప్యూటీ సీఎం గా నేను గాంధీభవన్ కార్యక్రమానికి హాజరవుతున్నట్లు తెలిపారు. గత ప్రభుత్వం గడిచి మధ్యన పాలించగా నేను ముఖ్యమంత్రి, ఉప ముఖ్యమంత్రి యావత్ క్యాబినెట్ ప్రజల మధ్య పాలన చేస్తుందని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో విద్య, వైద్యంపై ప్రజా ప్రభుత్వం దృష్టి నిలిపిందని తెలిపారు. ప్రపంచ స్థాయి విద్యను పేద విద్యార్థులకు అందించేందుకు సకల సౌకర్యాలతో యంగ్ ఇండియా ఇంటిగ్రేటెడ్ రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలలు ప్రారంభిస్తున్నట్లు తెలిపారు. నేటి బాలల రేపటి భవిష్యత్తు అని యావత్ క్యాబినెట్ ఆలోచన చేసి హాస్టల్ విద్యార్థుల చార్జీలను 40% పెంచాలని వివరించారు. గత పాలకులు 10 ఏళ్లపాటు ఈ అంశాన్ని పక్కన వేసారు అన్నారు. 200 యూనిట్ల వరకు ఉచితంగా విద్యుత్తు సరఫరా, మహిళలకు ఆర్టీసీ బస్సులో ఉచిత ప్రయాణం, 500 రూపాయలకే గ్యాస్ సిలిండర్, ఐదు లక్షలతో ఇందిరమ్మ ఇళ్ల నిర్మాణం ఇవన్నీ ప్రజలు ఎన్నుకున్న ప్రజా ప్రభుత్వం విజయాలు అన్నారు. అధికారంలోకి రాగానే ఉద్యోగ నోటిఫికేషన్లు వేస్తామని చెప్పామని ఏడాదిలోపే 50 వేల ఉద్యోగాలు భర్తీ చేశాం.. గత పది సంవత్సరాల పాటు గ్రూప్ వన్ పరీక్ష నిర్వహించలేకపోయారని, మేము అధికారంలోకి రాగానే పేపర్ లీకేజీలు, ఎలాంటి అడ్డంకులు లేకుండా విజయవంతంగా గ్రూప్ వన్ పరీక్షలు నిర్వహించామని అన్నారు. జనభాలో సగభాగం ఉన్న మహిళలను దృష్టిలో పెట్టుకొని ఏడాదికి 25 నుంచి 25 వేల కోట్ల వడ్డీ తేని రుణాలు ... ఐదు సంవత్సరాల కాలంలో మహిళలకు లక్ష కోట్ల వడ్డీ తేని రుణాలు ఒప్పించి వారిని పారిశ్రామికవేత్తలుగా తీర్చిదిద్దడానికి ప్రజా ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుంది అన్నారు.